

ЗА РОДИНУ

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ:

Германские подводные танкеры

Кто убийцы?

Ради освобождения нашей родины!

Гибель наливных судов

10 и 12 января германское верховное командование передало два специальных сообщения об особенно крупных успехах германского подводного флота. По этому случаю эфир наполнился звуками фанфар и оркестры исполнили знаменитую песенку об Англии. Германским подводным лодкам удалось напасть на след англо-американского каравана наливных судов и в течение 48 часов, следуя за ним в кильватере, избирать наиболее выгодные позиции для атаки. В результате этих атак, из 16 танкеров каравана гибели избежал только один; ценное горючее превратилось в густое облако дыма, а суда погрузились в пучину. Было потоплено 141.000 брт и ко дну пошло горючее, которое с нетерпением ожидали англо-американские войска в Северной Африке.

Значение этого успеха не только в том, что неприятельское судоходство потеряло большее количество тоннажа, но и в том, что ценный груз не достиг своей цели. В данном случае пострадала англо-американская армия в Северной Африке, высадка которой уже в свое время стоила англо-американцам колоссальных потерь торгового тоннажа. Англо-американские войска из-за своей отдаленности от баз снабжения, находятся в особенно невыгодном положении. Каждая тонна горючего, каждый танк, каждый солдат и каждый патрон должны пересечь безграничные просторы океана. Американцы и англичане, сидящие дома, в последнее время начали с все возрастающим нетерпением спрашивать — когда же, наконец, начнутся обещанные операции в Северной Африке, и почему все время приходится слышать о создании германских баз в Тунисе, но никогда — об англо-американских наступательных операциях против государств Оси. Руководящие круги пытаются успокоить общественное мнение заявлениями, что все подготовлено для крупных операций и что остановка за некоторыми незначительными подкреплениями. Однако государства Оси прекрасно знают, что главным препятствием является отсутствие горючего. Теперь американцам и англичанам придется снова подождать, наверно, немного дольше, чем до сих пор. Прежде, чем они успели опомниться, трамплин, построенный ими для прыжка на Европу, оказался парализованным: германско-итальянские войска заняли Тунис; с другой стороны, молниеносное занятие неоккупированной части Франции также лишило англо-американцев возможности воспользоваться с этим входом в Европу: буквально перед самым их носом захлопнули дверь на континент. Единственным «утешением» являются крупные потери, причем, потопление 15 танкеров является новым чувствительным ударом для противников государств Оси. С начала войны германские подводные лодки потопили 700 танкеров, общим водоизмеще-

нием в 5,1 миллионов брт. Это — невозместимая потеря наливного тоннажа.

Из статьи, недавно появившейся в газете «Дейли Телеграф», видно, насколько серьезно в Англии и в Америке смотрят на опасность, грозящую от подводной войны. В статье говорится об опасности, с которыми связана отправка караванов судов в Советский Союз. В статье мы читаем, между прочим, следующее: «Опасность, грозящая от германских подводных лодок, в последнее время сильно возросла и это доказывает, что Германия пользуется этим видом оружия еще в больших размерах, чем до сих пор. Мы еще далеко не достигли того, что утверждает англо-американская пропаганда, т. е., что Германия, якобы, теряет больше подводных лодок, чем успевает строить».

Лондонская газета «Обсервер» пишет: «Активность германского подводного флота приняла размеры, о которых общественное мнение не может составить себе даже представления. Никогда еще снабжение Англии не находилось под такой угрозой, как сейчас. Демократии находятся в большой опасности».

Но государства Оси одерживают победы не только на морях; зимняя кампания на востоке тоже протекает успешно. Бросая в бой колоссальное количество людей и военных материалов, большевики пытаются прорвать германский фронт, но, несмотря на все усилия, им до сих пор не удалось добиться ни одного значительного успеха. Большевики знают, что эта зима — их последний шанс, и они ставят все на одну карту. Возьмем наудачу несколько примеров, иллюстрирующих размеры большевистских потерь. 8-го января они потеряли 47 танков, девятого — 39, десятого — 43, одиннадцатого января армия и авиация уничтожили 136 советских танков; двенадцатого января было выведено из строя — 87, тринадцатого — 80, четырнадцатого — 26 танков, — это значит, что за одну только неделю было уничтожено 458 советских танков. А если добавить, что в один из тех дней было сбито еще 20 советских самолетов, на другой — 32 и днем позже — 52, то картина результатов советского зимнего наступления в этом году станет вполне ясной.

Блокада Европы невозможна

Германию не взять измором, Англия же ощущает всю тяжесть войны

Берлин, 16/1. Если мы сравним теперешнее положение снабжения воюющих стран с их положением в момент возникновения войны, то убедимся, что картина сильно изменилась. Европейские и азиатские государства, примыкающие к державам тройственного пакта, в течение этой войны заняли обширные, чрезвычайно ценные в экономическом отношении, области. Это значительно облегчило им задачу снабжения населения и армии продовольствием и необходимыми сырьем. Англо-американские государства, напротив, отрезаны теперь от многих источников сырья.

Положение Великобритании сейчас значительно неблагоприятнее, чем год тому назад. Англичане не приняли во внимание, что: 1. подводная война будет вестись еще интенсивнее и успешнее, чем в первую мировую войну; 2. германские руководящие морские круги смогут перенести зону операций в Бискайский залив; 3. сильное уменьшение мирового тоннажа, необходимого для проведения неотлож-

*
ОТ НАШЕГО ВОЕННОГО ОБОЗРЕВАТЕЛЯ
АНДРЕЯ КЛИМОВА.

*
ных операций, крайне неблагоприятно отразится на снабжении Великобритании.

Эти факторы ставят под серьезную угрозу все снабжение Англии, которая с самого начала войны приходится бороться с все растущими затруднениями и именно в области снабжения продовольствием и сырьем.

А между тем, в большинстве государств создано положение, позволяющее полностью исчерпать все возможности своей продукции. Однако, если в этой области сравнить обе борющиеся стороны, нельзя не прийти к заключению, что и здесь преимущества на стороне государств Оси. Германия и Италия располагают в теперешней борьбе, включая сюда союзников, 170 миллионами человек. Кроме того, 120—150 миллионов жи-

телей Европы составляют экономические резервы, работающие исключительно для государств Оси.

После окончания этой войны, ни одно правительство, наделенное хоть сколько-нибудь чувством ответственности, не сможет пройти мимо того факта, что необходимо будет урегулировать важнейшие экономические вопросы. Каковы же перспективы снабжения запасами сырья и продовольствия тех блоков государств, границы которых уже сейчас наметились: блока, примыкающего к европейскому континенту, блока государств восточной Азии и, наконец, государств, подчиненных англо-американскому влиянию? Европа и Восточная Азия непоколебимо решили создать новый порядок. Они поэтому будут обмениваться излишками своей продукции не только в размерах насущных потребностей, но и допускающих создание запасов.

Не только в материальном, но и в организационном смысле авторитарным государствам придется бороться с меньшими трудностями, чем их теперешним противникам — им будет легче накапливать запасы, необходимые для того, чтобы преодолеть возможные хозяйственные кризисы и не страшиться блокады. В конце концов, государства тройственного пакта еще до войны вели политику накопления запасов, в то время, как англо-американские государства только через несколько лет войны и то только после продолжительных колебаний и исследований, поняли преимущества этого вида хозяйственной политики.

Уничтожено 216 советских танков

Снова большие потери авиации противника в Ливии

ИЗ ГЛАВНОЙ СТАВКИ ФЮРЕРА
15/1. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

Ожесточенные оборонительные бои в южной части Восточного фронта продолжают с неослабевающим упорством. В районе Сталинграда германские войска оказывали ожесточенное сопротивление продолжавшимся сильным атакам неприятеля. Уничтожено 75 советских танков, 35 из них под Сталинградом.

Неприятельские атаки под Великими Луками также потерпели неудачу. Юго-восточнее Ильменского озера и к югу от Ладожского озера советские части были отбиты в ожесточенных боях. Один германский армейский корпус уничтожил в течение трех последних дней 141 танк против-

ника. Авиация днем и ночью поддерживала наземные воинские части. Советская авиация потеряла 67 самолетов; четыре германских самолета не вернулись на свою базу.

В результате возобновлений деятельности авиации в Ливии, германские истребители в ожесточенных воздушных боях сбили 28 неприятельских самолетов. В южной части Туниса сильные атаки противника были отбиты с большими для него потерями. При налете противник потерял два самолета.

В гавани Бон германские бомбардировщики повредили один эсминец. После налета бомбардировщиков на авиационную базу противника там были отмечены большие пожары.

Германские подводные танкеры

Неограниченный радиус действия немецких подводных лодок

Берлин, 16/1. Со дня своего появления в свет, подводная лодка, благодаря развитию техники, все больше и больше господствовала на морях. Радиус действия современных подводных лодок — морские просторы всего мира, на которых ведется подводная война. От вод Индийского океана, до зоны вечных льдов Северного Ледовитого океана крейсируют флотилии герман-

*
ОТ НАШЕГО БЕРЛИНСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА БОРИСА ШАТОВА

*
ских подводных лодок и контролируют неприятельские морские пути.

Один английский морской специалист высказал предположение, что в конце первой мировой войны, когда одна треть германских подводных лодок совершала операции, а другая треть ремонтировалась на верфях — последняя треть готовилась к очередному рейсу. Специалисты много работали над проблемой сокращения потери времени, идущего на подготовку к операциям. Для этой цели нужно было увеличить радиус действия подводного флота.

Когда Германия стала догонять своих противников, опередивших ее в судостроительном деле, германские морские специалисты высказались за постройку маленьких, но прекрасно оснащенных и необычайно боеспособных подводных лодок. Однако увеличение радиуса действия, отнюдь, не должно было означать отказа от легкости маневрирования и быстроты погружения. Перемещение центра тяжести морских операций на чрезвычайно отдаленные театры военно-морских действий вызвало необходимость значительно увеличить радиус действия германского подводного флота и сократить до минимума потерю времени на подготовку к операциям. Нужно было добиться того, чтобы подводная лодка могла возможно дольше оставаться в зоне военных действий. Это соображение породило подводный танкер, единицу флота, служащую снабжению подводных лодок.

Был избран путь, которому научил опыт первой мировой войны. Тогда впервые пришла мысль использовать подводную лодку, являющуюся по идее боевой единицей флота, для транспортных надобностей. Это произошло зимой 1916 года, когда торговая подводная лодка «У-Дейчланд» совершила первый рейс между Бременом и северо-американской гаванью Балтимором. Несмотря

на то, что ее преследовали восемь английских крейсеров, она доставила свой груз — 350 тонн резины, 343 тонны никеля и 83 тонны олова в Германию. Эта первая попытка германского судоходства не прошла бесследно.

В связи с расширением театра военных действий, для снабжения подводного флота горючим и провизией, теперь, во время второй мировой войны, совершенно естественно возникла мысль — снабжать подводный флот в открытом море. Для того, чтобы продолжать свои операции, боевая подводная лодка нуждается прежде всего в горючем, боеприпасах и провизии.

Средства современной информационной службы позволяют командиру подводной лодки в любой момент вызвать танкер, для того, чтобы пополнить находящиеся на исходе запасы. Кроме того, подводные танкеры дают возможность расширить медицинскую помощь экипажу лодки, а благодаря наличию на них ремонтных мастерских, они могут снабжать боевой подводный флот запасными частями и производить ремонтные работы, которые боевая подводная лодка не в силах провести. Снабжение свежей провизией увеличивает выносливость экипажа и позволяет ему оставаться более продолжительное время в зоне операций.

Эти пловучие подводные базы снабжения в значительной степени способствуют увеличению эффективности подводной войны и позволяют перенести центр тяжести военно-морских операций в новые районы. Подводный танкер, встречающийся на своем пути целый ряд подводных лодок, остающихся в зоне операций, увеличивает их боеспособность и радиус действия. На возвращение в базу и на новый рейс раньше уходило много времени, сил и горючего. Теперь все это время подводная лодка остается в зоне военных операций: в поисках неприятельских судов, в погоне за ними и в борьбе. Тем самым увеличивается число оперирующих подводных лодок, независимо от абсолютного увеличения подводного флота, пополняющегося вновь построенными единицами.

В воздушной битве сбито 59 советских самолетов

Берлин, 16/1. Германские истребители над северным и средним участками восточного фронта добились новых больших успехов. По сведениям верховного командования германских вооруженных сил, германские истребители за день сбили всего 59 неприятельских самолетов. 47 самолетов было сбито южнее Ладожского озера соединением истребителей под командованием награжденного Рыцарским Крестом майора Траутлофа. Тот факт, что большевики во время своих напрасных атак потеряли 59 самолетов, тогда как во время этих больших воздушных боев на Востоке не погубил ни один германский самолет, доказывает громадное превосходство германских летчиков.

Также и в Северной Африке германские истребители снова доказали свое превосходство. Во время отражения атаки бомбардировщиков, действовавших при сильном прикрытии истребителей, сбито, по полученным до сих пор сведениям, 18 самолетов в том числе несколько бомбардировщиков.

Блестящие успехи японцев в Центральной Китае

Токио, 16/1. Штаб верховного японского командования сообщил, что в Центральной Китае японская армия в декабре в северной части Центрального Китая окружила 15.000-ую армию генерала Линг-Син-Ена, и добилась при этом блестящих результатов: противник потерял 6.500 убитыми и 1.500 пленными. Кроме того было захвачено 9 орудий, 45 пулеметов и 2.400 винтовок. Во всей этой операции японцы потеряли только 30 человек.

В 1942 году при очистке от разрозненных неприятельских отрядов северных областей обеих провинций Центрального Китая, были достигнуты следующие успехи: в 849 сражениях против 200.000-й неприятельской армии, последняя потеряла 7992 убитыми и 952 пленными. При этом было захвачено 6.994 винтовок, 36 пулеметов, три миномета и много другого военного материала.

Тяжелые потери Советского Союза в сырьевой продукции

Стокгольм, 16/1. По сообщению газеты «Афтонбладетт», лондонский журнал «Экономист» указывает на тяжелые потери, понесенные Советским Союзом в металлургии и угле.

По статистике 1938 года не менее 60% всей железной руды и угля приходилось на Украину. Для того, чтобы после потери Украины снабдить военную промышленность достаточным количеством железа и стали, все прочее потребление железа в Советском Союзе радикально сокращено. Так, например, почти совершенно приостановлено производство паровозов и подвижных составов.

Несмотря на то, что гражданское население, а также железные дороги должны обходиться совершенно без угля, положение на фронте топлива — исключительно серьезное.

У берегов Африки



Многие месяцы продолжают рейсы германских подводных лодок по всем морям и океанам в поисках вражеских кораблей. На снимке — недалеко от африканского побережья, помощник штурмана германской подводной лодки с помощью палинктава определяет ее местонахождение

Иностранная хроника

Германия

Годовой баланс Болгарии

Берлин, 16/1. (От нашего корреспондента). Берлинская печать уделяет много внимания успехам Болгарии, которых он добилась в прошлом году.

К новому году министр-президент Филов произнес речь, в которой указал на то, что болгарский народ теперь оспаривает национальным единением, за что в прошлом продал так много крови. «Мы должны и в будущем приложить все старания, чтобы сохранить это единство и должны быть постоянно готовыми его защищать. Идеалы осуществляются не на словах, а на деле», сказал в заключение министр-президент.

Болгария и болгарское правительство могут гордиться балансом прошлого года на всех поприщах: экономическом, социальном и культурном. В прошлом году достигнуты большие успехи. Так, например, упрочились профессиональные организации крестьян, купцов, рабочих, ремесленников и промышленников; на них выжидается жизнь и сила государства. Эти организации, объединяющие 1 милл. 200 тыс. трудящихся болгар, осуществили великое социальное дело. «Радость и работа», соответствующая германской организации «Радость — источник силы», в этом году основала 25 народных школ и 10 лагерей для летнего отдыха рабочих. 40 основных организаций, театров, оркестров и танцевальных групп доставили большую радость рабочим на фабриках и показали свое искусство во всех частях страны.

Особая заботливость была проявлена в возвращенных областях. Так, в Македонию открыто 2100 новых школ. Передвижные театры заботятся о культурном развитии возвращенных областей. Министерство народного просвещения организовало в прошлом году четыре «недели культуры», во время которых известные болгарские писатели, музыканты и артисты, в самых отдаленных деревнях, выступали перед крестьянами. Открыто четыре новых театра. При государственном университете открыт фармацевтический факультет.

На экономическом поприще также большие достижения. Заключены и возобновлены торговые договоры с Германией, Италией, Швецией, Швейцарией, Турцией, Финляндией, Румынией, Венгрией и Хорватией. Как производительница и поставщица винограда и табака, Болгария стоит на первом месте в Европе. Министерство земледелия приложило все усилия к поднятию этой отрасли продукции.

Министерство строительства, шеф которого недавно вернулся из Германии, тоже может демонстрировать свои достижения: в одной только Македонии построено 360 километров новых дорог. Благодаря строительству дорожной сети в Болгарии достигла длины в 24.637 километров. В прошлом году начата постройка самого крупного предприятия Болгарии — гидроэлектростанции Горско-Косово. Б. Шатов

Америка

Новый вид промысла

Стокгольм, 15/1. Как сообщает специальное английское издание «Ллойдс Лист энд Шиппинг Газет», успехи германских подводных лодок в Атлантическом океане вызвали на его побережье новый вид про-

мысла, состоящий в поисках частей разбитых кораблей, которые выбрасывает море во все возрастающих количествах, причем, виски, сигареты и текстильные товары являются особенно желанными предметами этой «добывающей» отрасли промышленности. Установилось даже что-то вроде биржи, где совершаются соответствующие товарные сделки.

Американцы возмущены английскими аристократическими дезертирами

Стокгольм, 16/1. Американская печать возмущена 25-тью молодыми англичанами, которые в качестве членов, так называемого «движения Оксфорда», с самого начала войны живут в Америке, посвятив себя там «делу поднятия нравственности». Все они, таким образом, уклонились от воинской повинности. Американские учреждения до сих пор оставляли их в покое, так как здесь дело шло об отпрысках известных английских аристократических семей и семей известных публукратов.

Ввиду теперешних англо-американских отношений, газеты США больше не соблюдают нежных и деликатных церемоний. Они рассматривают, например, случай с Теренсом Блэр. Он только теперь получил окончательный приказ о призыве, после безрезультатных указаний на то, что группа нуждается в нем, как рисовальщик агитационных декораций для предполагаемой кампании. «Вы можете защищать Америку». В этих целях группа намеревалась объехать всю Америку. Американская печать теперь на это отвечает: «Вы можете защищать Англию!» В лондонских газетах утверждают, что известный юрист лорд Филадельф, сын которого также находится в числе этой почтенной компании дезертиров, прервал с ними всякие отношения. Ожидается, что вся эта группа будет все же выслана в Англию.

«Деятельность» высших чиновников

Стокгольм, 16/1. Полиция в Флориде во время обыска обнаружила краденые купоны на право покупки 4 миллиона литров бензина. Недавно из главной конторы комиссии по распределению бензина в Вашингтоне исчезло большое количество этих купонов. Кража купонов была произведена с взломом, но теперь выясняется, что злоумышленники не были и подозревать не приходится на целый ряд высших чиновников, причастных к этому «взлому». Юридический доверенный управления, по части контроля, заявил, что весьма возможно, что часть найденных купонов прошла через руки этих высших чиновников.

С Германией до окончательной победы!

Бухарест, 16/1. По поводу нового свидания Фуриера с маршалом Антонеску, газета «Порунка Времи», под большим заголовком — «С Германией до окончательной победы!» — пишет: «Срагичность обоих народов, в связи с встречей вождей союзных наций в главной ставке Фуриера, получила полное освещение. Ввиду большинства опасностей, Германия Фуриера и Румыния маршала Антонеску, спаянные в гранитный блок, побратавшиеся на полях сражений под знаком больших кровавых жертв, исполненные высочайшими идеалами — дать Европе новый нравственный порядок, — поспеют борьбу до окончательного поражения фашизма. В этой борьбе не может быть никогда никаких компромиссов, так

как существование фашизма, независимо от существования тесперешних форм Румынии и с сохранением тесперешних форм европейской жизни. Дальновидность маршала, решившегося два года тому назад на военную и хозяйственную совместную работу с Германией, получила новое доказательство. Маршал Антонеску, уничтоживший в Румынии всех политиканов, повел страну по пути Германии. Без Германии Адольфа Гитлера, Румыния имела смехотворную английскую гарантию, была бы обращена в груду развалин, — вследствие варварства большевиков.

Хороший прием войск держав Оси в Тунисе

Рим, 16/1. Первая партия солдат, вернувшаяся в отпуск в Италию, подчеркивает, сильный патриотизм итальянской колонии в Тунисе и радужный прием войск держав Оси марокканским населением. Только в первые дни, во время занятия Восточного Туниса, германско-итальянскими войсками, были некоторые затруднения при закупках итальянскими войсками съестных припасов, так как лира в Тунисе не была в ходу. Итальянский промышленник в Тунисе, узнавший об этом, немедленно отдал ближайшей итальянской воинской части один миллион франков для покупки необходимых продуктов. Во многих ресторанах итальянских солдат кормили бесплатно.

Антибританские тенденции в Северной Африке

Стокгольм, 16/1. Английская газета «Ньюс-Кроникл» поместила статью своего корреспондента из Танжера, в которой, между прочим, сказано следующее: Нельзя обойти молчанием тот факт, что союзники в Марокко отсутствуют твердая политическая линия и, что в стране имеется много сторонников законного французского правительства, дружелюбно настроенных по отношению к государству Оси. В некоторых кругах последователей де Голля открыто называют изменниками, а многие французские чиновники, занимающие руководящие посты, не скрывают своих антибританских настроений.

Тем самым газета признает, что не только население и руководящие круги оккупированных англо-саксами областей настроены отнюдь не так, как рассчитывали Рузвельт и Черчилль, но даже в соседних областях Северной Африки усиливаются антибританские настроения.

Партийный министр Испании едет в Германию

Мадрид, 16/1. Как сообщают из достоверных источников, испанский партийный министр Аррес во второй половине января поедет в Германию. Министра будут сопровождать следующие лица: вице-секретарь народного воспитания Ариас Салагадо, заведующий печатью Испании и вице-секретарь по делам партии, Валлес, делегат нации по санитарному отделу Аугустин Азнар, национальный делегат социальной помощи Мартинес Тена, а также директор газет фаланги: «Ариба» и мадридской вечерней газеты «Информационес» — Жавьер Эхарри и Виктор де ла Серна; министр Аррес и первые трое из упомянутых спутников, являющиеся членами политического комитета фаланги, состоящего из 19 лиц. Все они награждены почетным знаком отличия, как бывшие бойцы фаланги. Эхарри и де ла Серна — известные испанские журналисты, имеющие большие заслуги в идейном обновлении Испании.

В Ливии сбито 14 неприятельских самолетов

Рим, 15/1. Верховное командование итальянских вооруженных сил сообщает: В Ливии, несмотря на сильные бураны, оживленная боеспособная деятельность. В повторных воздушных боях истребителями государств Оси сбито 14 неприятельских самолетов; пять — итальянскими и шесть — германскими. В успешных боях принимала участие четвертая эскадрилья итальянских истребителей, сбившая два четырехмоторных самолета и добившаяся своей пятисотой победы.

Кроме того, три самолета были сбиты итальянской и германской противовоздушной обороной. Налеты неприятельских бомбардировщиков на населенные пункты вызвали жертвы среди местного населения, но не произвели больших разрушений.

На Тунисском фронте повторные атаки противника, предпринятые при поддержке танковых частей, потерпели неудачу. Несколько танков противника уничтожено.

Соединения итальянских самолетов неоднократно налетали на маршевые колонны и скопления автомашин противника. Бомбами было подожжено 10 автомашин.

Сильный бомбардировщик подвергся портовым сооружениям в Алжире и Боне.

Последние новости

Японцы уничтожили 50.000 солдат армии Чунцина

Токио, 16/1. Главная ставка Императора сообщает, что японские войска в средней Китае, в области Тапена, с конца декабря окружили и большей частью уничтожили около 50.000 солдат армии Чунцина, находившихся под командой генерала Литчун-Мена.

В Индии от малярии умерло больше миллиона человек

Токио, 16/1. Из Индии сообщают, что от малярии умерло больше миллиона человек. Англичане конфисковали все запасы хинина, имевшиеся в Индии. Население по этому поводу высказывает справедливое негодование.

Вашингтонская тактика умалчивания

Женева, 16/1. Руководитель американского военного информационного бюро Эдвард Девиш, говоря о караване, состоявшем из 16 италийских судов, из которых по германским сообщениям 15 было потоплено, сказал, что «караван немного пострадал», но что размеры потерь являются военной тайной и не могут быть опубликованы.

Магометане Кавказа приветствуют германцев

Рим, 16/1. Американское информационное агентство «Онайтд Пресс» сообщает из Москвы, что магометане Кавказа с большим воодушевлением приветствуют германских солдат и содействуют им в борьбе с большевиками.

Хлебная житница — Индия, страдает от недостатка продовольствия

Бангкок, 16/1. Уполномоченный по делам снабжения Индии продуктами продовольствия П. С. Рао прибыл в Лаор. Он пытается ускорить заключение торговой сделки, согласно которой Пунаджская провинция обязуется продать пшеницу индусским областям, страдающим от голода.

Враждующие братья

Английская газета «Трус» («Правда») поместила статью, озаглавленную «Наш смертный приговор». Статья содержит много интересных подробностей, проливающих свет на англо-американские отношения. Автор статьи сэр Эрнест Бенн, между прочим, пишет, что рано еще говорить о том, которое из демократических государств захватит владения своего союзника. Американцы, конечно, видят себя в роли счастливых наследников Британской империи, но забывают осведомиться у англичан, согласны ли те с таким решением вопроса. В ответ на высокомерное заявление ректора Колумбийского университета Н. Мюррея Беттера, высказавшего мысль, что наступает эпоха американского господства, в Европе идет навстречу гибели, Эрнест Бенн отвечает следующее: Я очень рад, что ректор Колумбийского университета открывает нам захватнические планы США, желающих играть руководящую роль. Под влиянием подобных заявлений мы поймем, в чем заключается наша обязанность по отношению к нашей родине и будем энергично бороться за руководящую роль, которая подобает только нам.

Как видно, ни американцы, ни англичане до сих пор не отдали себе отчета в том, кто в будущем будет играть руководящую роль. Когда двое ссорятся, то победу извлекает третий. И самое забавное то, что американцы и англичане делают шкуру еще не убитого медведя, которого они, наверное, никогда не убьют. За эти три года войны государства Оси обеспечили себе господствующее положение. Игра англо-американских держав давно безнадежно проиграна.

АКИМОВ.

Финская печать об успехах германских подводных лодок

Гельсинки, 16/1. Специальное сообщение о потопленных танкерах, дает финской печати повод к заключению, что — так пишет газета «Ууси Сооми», — ужасающие ежедневные потери кораблей союзников не указывают на приближение победы в борьбе за моря всего мира. Газета «Аян Сунта» подчеркивает участие германских подводных лодок в повторных ударах, везе наступающих англо-сакских сил. «Объединенные нации» тяжело ошиблись в оценке оборонительных сил Европы, — пишет эта газета. При этом, до сих пор дело идет только о боях на периферии континента. Всю тяжесть ударов, которые в состоянии нанести державы Оси, союзники испытывают тогда, когда осмелятся vadet саму Европу.

Американские солдаты в Англии привлекаются к судебной ответственности

Стокгольм, 16/1. Многие американские солдаты, находящиеся сейчас в Англии, привлекаются местными судами к ответственности по обвинению в грабеже, совершении краж и в растлении малолетних. Как сообщает газета «Ньюс-Кроникл», в казарме одной американской авиационной части была найдена малолетняя девочка, которую американцы привели с собой для забавы. В грабеже Дорсетшэвр к ответственности были привлечены канадские солдаты, укравшие и доставившие в свои казармы целые ящики виски. Уже в течение нескольких дней полиция ищет негра, застрелившего американского капитала.

ДЕТСКАЯ ПОЧТА

Дорогие дети

Меня очень интересует, как у вас в школах проводятся занятия и как вы учитесь? Как вы проводите свое свободное время, чем занимаетесь? Как

таетесь ли вы на салазках, на коньках или на лыжах? Ведь так приятно, когда на улице снежок и небольшой мороз румянит вам щечки, тогда вы чувствуете себя бодрыми и здоровыми, а такими ведь вы хотите быть всегда, правда?

Теперь прочтите рассказ В. Бланка про маленького мальчика-охотника.

Слышно было: пальнул раза три. А с тех пор — ничего. Еще время прошло. Лесник зашел в избу, поправил фитиль в жировушке, зажег ее. Вынул кашу горшок из печи. Егорки все нет. И где запропастился, поганец? Поел. Вышел на крыльцо.



Темь непроглядная. Прислушался — ничего не слышать. Стоит лес черный, суком не трещит. Тихо, а кто его знает, что в нем? — Воууу-уу!... Вздрогнул лесник. Или показалось?... Из лесу опять: «Воуу-уу!...» Так и есть: волк! Другой подхватил, третий... целая стая! Екнуло в груди: не иначе, на Егоркин след напали звери! — Вуу-воуу-уу!... Лесник заскочил в избу, выбежал — в руках двустволка. Выкинул к плечу, из дула польхнул огонь, грохнули выстрелы. Волки пуше. Слушает лесник: не отзовется ли где Егорка? И вот из лесу, из темноты, слабо-слабо — бум! Лесник сорвался с места, ружье за спину, подвязал лыжи — и в темноту, туда, откуда донесся Егоркин выстрел. Темь в лесу — хоть плачь! Еловые лапы хватают за одежду, колот лицо. Деревья плотной стеной — не проредьешь. А впереди — волки. В голос тянут: «Вуу-оуууу!...»

Нет ответа. Только волки. Плохо дело! Опять стал пробираться сквозь чащу. Шел на волчий вой. Только успел подумать: «Воют, пока, значит, еще не добрались...» Тут разом вой оборвался. Тихо стало. Прошел лесник еще вперед и стал. Выстрелил. Потом еще. Слушал долго. Тишь такая — прямо ушам больно. Куда пойдешь? Темно. А итти надо. Двинулся наугад. Что ни шаг, то гуше. Стрелял, кричал. Никто не отвечает. И опять, уж сам не зная куда, пробирался по лесу. Наконец, совсем из сил выбился, осип от крика. Стал — и не знает, куда итти: давно потерял, в какой стороне дом. Пригляделся: будто огонек из-за деревьев? Или это волчья глаза блестят? Пошел прямо на свет. Вышел из лесу: чистое место, посреди него — изба. В окошке — свет. Глядит лесник, глазам не верит: своя изба стоит! Круг, значит, дал в темноте по лесу. На дворе еще раз выстрелил. Нет ответа. И волки молчат, не воют. Видно добычу делают. Пропал парнишка! Скинул лесник лыжи, зашел в избу. В избе тулупа не снял, сел на лавку. Голову на руки уронил — да так и замер. Жировушка на столе зачала, мигнула и погасла. Не заметил старик. Мутный забелел свет за окошком. Лесник поднялся. Страшный стал: в одну ночь постарел и сгорбил. Сунул за пазуху хлеба краюху, патроны взял, ружье. Вышел на двор — светло. Снег блестят. Из ворот тянутся по снегу две борозды от Егоркиных лыж. Лесник поглядел, махнул рукой. Подумал: «Если-б луна ночью, может, и

отыскал бы парнишку по белотропу. Пойти хоть косточки собрать! А то бывает же так! — может, и жив еще?...» Приладил лыжи и побежал по следу. Борозды свернули влево, повели влодь опушки. Бежит по ним лесник, сам глазами по снегу шарит. Не пропускает ни следа, ни царапины. Читает по снегу, как по книге. А в книге той записано все, что с Егоркой приключилось за ночь. Глядит лесник на снег и все понимает: где Егорка шел и что делал. Вот бежал парнишка опушкой. В стороне на снегу — крестики тонких птичьих пальцев и острых перьев. Сорок, значит, спугнул Егорка. Мышковали тут сороки: кругом мышиные петли-дорожки. Тут зверька с земли поднял. Белка по насту прыгала. Ее след. Задние ноги у нее длинные, — следок от них тоже длинный. Задние ноги белки вперед за передние закидывает, когда по земле прыгает. А передние ноги короткие, маленькие, — следок от них точечками. Видит лесник: Егорка белку на дерево загнал, там ее и стукнул. Свалил в снег с ветки. «Меткий парнишка! — думает лесник. — Охулки на руку не положит.» Глядит: здесь, вот, Егорка, подобрал добычу и дальше пошел — в лес. Покружили, покружили следы по лесу и вывели на большую поляну. На поляне Егорка, видать, разглядывал заячьи следы — малики. Густо натропили зайцы: тут у них и петли и смётки — прыжки. Только Егорка не стал распуывать заячьи следы и обгорелый пыж на снегу. Куропатки — это белые. Целая стая спала тут, в снег зарывшись. Услышала птицы Егорку, вспорхнули. А он выпалил. Все улетели; одна шмякнулась. Видно, как билась на снегу. Эх, лихой рос охотник! птицу на лету валил! Такой и от волков отби-

(Продолжение на 5-ой стр.)



Почему Сталин загонял крестьян в колхозы

Крестьяне освобожденных от большевиков областей, испытав на себе все «преlestи» кровавого сталинского режима, поняли, как жестоко их обманывала советская власть. Они поняли, что декрет о земле, изданный большевиками 8 ноября 1917 года, является ничем иным, как спекуляцией их насущными требованиями.

После гражданской войны, крестьяне, не довольные продразверсткой, начали открыто выступать против советской власти. Особенно сильные волнения вспыхнули на Украине, в Сибири и Тамбовской губернии. Видя засилье коммунистов, с оружием в руках они боролись против коммунистической диктатуры. Неискусственные в политической борьбе, они думали свалить ненавистный им большевизм и установить советскую власть без коммунистов и комиссаров. В марте 1921 года, против большевиков восстал весь кронштадтский флот, явившийся, по словам Ленина, «твердыней большевистской революции». Но силы повстанцев были слишком слабы. Не хватало опытных кадров. Не было хорошей организации и связи между восставшими. Ленин, напуганный этими событиями, пошел на некоторую уступку крестьянству и ввел новую экономическую политику. Большевикская печать призывала крестьян повышать урожайность полей и восстанавливать свое единоличное хозяйство от разрухи. В сельско-хозяйственных журналах приводились примеры, как крестьяне Водокотамского уезда Московской губ. улуч-

шают породу скота, переходят на многопородье, тем самым, повышают производительность своего труда. В тех же журналах помещались портреты крестьян-отрубников Матвея Гушина (Тульской губ.), Кулькова, Ивана (Бронницкий уезд, Московской губ.) и многих других, которые, мол, поняли задачу правительства и успешно ее разрешают. Они — эти крестьяне, так буквально писал журнал «Новая деревня», — являются пионерами сельского хозяйства и всем остальным крестьянам Советского Союза нужно последовать их примеру. Некоторые из крестьян, подгоняемые «толчками» из волевыми властями, пошли на эту удочку. Они выделялись из общины и переходили на хутора. Казалось, — чего же лучше, — крестьяне живут своим домком, благодаря частной инициативе, успешно повысили урожай, увеличили поголовье скота и зажили не так уж плохо. Сельское хозяйство почти перешло на довоенный уровень, хлеба хватало, крестьянин был сыт. Но большевики, верные своей жидовской доктрине, истребив, помещиков и капиталистов, озабоченно взирали на крестьянство, которое они, никоим образом не могли контролировать и успешно эксплуатировать.

Сталин, как выразитель взглядов международного жидовства, предпринимает практические шаги в поисках путей для закабаления крестьян. На 15-ом партийном съезде, 4 декабря 1927 года, он произносит речь, в которой,

между прочим, заявил: «Выход из создавшегося тупика — в переходе мелких разпыленных крестьянских хозяйств на крупные и объединенные хозяйства, на основе общественной обработки земли, в переходе на коллективную обработку земли». 15-ый съезд большевиков, исходя из речи Сталина, послушно принял решение: «Всемерно развертывать коллективизацию сельского хозяйства».

Генеральная линия дана. Выход из тупика найден. Экспроприация крестьян началась. Миллионы самых способных и культурных крестьян ссылаются в отдаленные края: Сибирь, Среднюю Азию и Северный край. Пионеры сельского хозяйства — Матвей Гушин и Иван Кульков точно также последовали за ними.

1929 и 30 годы. Свора ценных псов Сталина развезлась по деревням и селам. По целым ночам, то с беднотой, то с активом, проводятся собрания. Из среды крестьян вербуются активисты, — доносчики, обязанные прислушиваться к «антисоветским разговорам».

Торьмы переполюются крестьянами-саботажниками, не желающими вступить в колхоз.

К концу 1937 года коллективизация закончилась. Жидовский концерн по эксплуатации крестьян создан.

Все крестьяне обрели цепи рабства.

Кормление молочного скота зимой

Основой успешного скотоводства является хороший грубый корм собственного производства — сено и клевер. Крестьянам освобожденных от большевиков областей летом 1943 года необходимо позаботиться о сборе грубых кормов для того, чтобы в течение зимнего периода на голову рогатого скота приходилось бы от 8 до 10 килограммов в день. Считая продолжительность зимнего периода в 210 дней, надо оставить на каждую корову 1600 — 2000 кг хорошего сена или клевера. Подкармливая скот, в зависимости от необходимости, еще яровой соломой, кормовой свеклой или силосом, мы сможем добиться удовлетворительных удоев. Если к этой норме грубых кормов прибавить немного сильных кормов — муки, жмыхов или отрубей, — то удой молока можно еще значительно увеличить. Так как в военных условиях получить сильные корма почти невозможно, то кормление скота надо производить хорошими грубыми кормами.

Этой зимой, принимая во внимание сравнительно небольшое количество корма, надо обращаться с ним бережливо. Каждый крестьянин должен подсчитать все свои запасы и определить сколько корма приходится на одну голову скота в течение всего стойлового периода. Наибольшую ошибку при кормлении скота допускают те хозяйства, которые зимой черезчур щедро кормят своих коров, в результате чего к весне корма не хватает и им приходится голодать. Очень часто коровы в таких хозяйствах из-за бесконтрольности весной висят на веревках, а в начале пастбищного периода настолько вываливаются из хлева и много времени проводят до тех пор, пока они поправятся и смогут давать молоко.

При кормлении скота в течение зимнего периода надо принять во внимание то обстоятельство, что для повышения удоев молока коровам необходим грубый корм, богатый белками. Следовательно, большую часть лучшего сена и клевера нужно предназначить для молочных коров. Однако в некоторых местностях крестьяне не считают с этим основным условием и лучше сено и клевер скармливают лошадям. При определении кормовых порций для отдельных коров, необходимо принять во внимание их специфические особенности. Коровам, дающим небольшой удой, можно давать корм, содержащий меньше питательных веществ, то есть худшее сено и солому. Напротив, наиболее производительным коровам надо скармливать наилучшее сено и клевер. Насколько велико значение правильного распределения грубого корма, видно из следующих примеров:

1. Если кормить корову плохим грубым кормом, состоящим из: 4 кг плохого сена, 4 кг плохого клевера, 4 кг яровой соломы, 1 кг махины и 10 кг кормовой свеклы, то в день можно получить не больше 5 литров молока.

2. Если корове давать хороший грубый корм, состоящий из: 10 кг хорошего сена и клевера, 2 кг яровой соломы (лучше всего овсяной), 2 кг махины и 10 кг кормовой свеклы, то можно удой увеличить до 10 литров молока в день.

Плохой грубый корм содержит больше не усвояемых животными веществ, нежели хороший. Если к грубому корму прибавить силос или кормовую свеклу, то можно еще значительно увеличить удой. Например, если корове давать в день: 12 кгр. хорошего сена и 20 кгр. силоса, то можно достичь удой молока до 12 литров. Если же давать ей 15 кгр. хорошего сена и 20 кгр. силоса, то корова сможет дать уже до 16 лтр. молока. Для того, чтобы коровы лучше использовали увеличенные порции грубого корма, его нужно давать им по три раза в день. Основная кормежка должна происходить утром и вечером, а добавочная — в полдень.

Чтобы целесообразней использовать весь корм, надо обратить внимание на распределение пищи коровам. Количество даваемого корма коровам каждый день и каждый раз должно быть, приблизительно, одинаково. Если кормить коров без меры и веса — один раз больше, другой меньше — то они хуже будут использовать корм. В этом случае мы можем потерять то количество корма, которое дали животным сверх обычной нормы, так как коровы при таком неравномерном кормлении дают молоко, согласно наименьшей порции, которую они получают в какой-нибудь день или раз.

Очень часто крестьяне бросают корм коровам прямо на навоз. Этого не должно быть. Необходимо устроить для коров кормушки, где можно сэкономить много корма. Очень важно содержать скотину в теплых хлевах. В холодных хлевах животные потребляют много корма на поддержание собственного тепла, поэтому на производстве молока остается гораздо меньше питательных веществ.

Чтобы избежать этого, необходимо утеплить хлев, сделать защитки из соломы, и следить за тем, чтобы через щели в хлев не проникало как можно меньше холодного воздуха. Рекомендуется, с внутренней стороны хлева, вешать занавески из старых мешков или тряпок, которые задерживают быстрое проникновение морозного воздуха.

Агр. И. Морозов.

Животноводство в освобожденных областях

В советском сельском хозяйстве животноводство являлось мало продуктивным. Известные аграрные перевороты, совершенные большевиками, привели к сокращению поголовья скота. Война, в связи с отступлением советских армий и угона скота в тыл, привела к дальнейшему уменьшению поголовья в освобожденных областях.

Еще в июле 1941 года были изданы специальные распоряжения об уходе за племенным скотом. Наряду с коневодством на первый план поставлено овцеводство. Особенно благоприятен для овцеводства сухой климат южных областей. Здесь делаются попытки достигнуть, по возможности, быстрых успехов путем вывоза овец из юго-восточной Европы. Сейчас всеми средствами стараются увеличить до необходимых размеров поголовье скота. Особое внимание обращено также на крупный рогатый скот, который теперь в усиленной степени используется как тягловая сила.

Свиноводство Украины насчитывало одну четверть свиней всего Советского Союза. Именно оно особенно пострадало во время войны. Приняты все меры для увеличения свиного поголовья. Относительно пород сельскохозяйственных животных в кратких словах можно сказать, что наряду с простыми породами, выращиваются чистокровные, арабские и англо-арабские на западной Украине и орловские рысаки в обширных областях к востоку от Днепра. В большей части рейхскомисариата Остланд и прилегающих областях выращиваются благородные лошади горячих кровей.

Что касается рогатого скота, то черная равнинная порода играет большую роль на севере Эстонии, на западе Литвы и в прилегающей Белоруссии и части Волыни.

Из всех пород коров, наибольшим распространением пользуется бурая. Ее мы встречаем в Эстонии, в Латвии, Литве, на Волыне и в Подолии, в обширных пространствах южной России и в Крыму. Широко распространен также пестрый скот, встречающийся на юге Подолии, на средней Украине и на восток от Курска и Харькова.

В будущем будет также продолжаться выращивание степного скота — на среднем Днепре, между Кременчугом и Днепрпетровском, юго-восточнее Харькова и в Ногайской степи. Белоголовые колонизационный скот будет и впредь выращиваться в области между Житомиром и Гомелем. Коричневый и серый скот встречается в Смоленской области и восточнее, к северу от Чернигова и в Сумской области.

Германское сельскохозяйственное руководство пытается путем организации кооперативных заводов, племенных стад, случных пунктов, улучшения кормов и тщательного наблюдения за состоянием скота уже теперь, несмотря на войну, планомерно восстановить сельскохозяйственное животноводство в занятых восточных областях.

Разведение гусей

Имеет ли смысл, при теперешних кормовых условиях, увеличивать разведение гусей?

Дело безусловно, очень желательное и дает птицеводу большой доход, так как гуси пахнут и почти весь корм находят сами, нуждаясь в добавочном корме только в ограниченном размере. Необходимо, конечно, предоставить им достаточные выгоны, где они могли бы насытаться дотыла. Вода для плавания, вопреки широко распространенному мнению, не является совершенно необходимой для гусей, но нужно давать им много питьевой воды.

Что я видел в германской деревне

Средний удой коровы — до 7000 литров в год. — Что разводит германский крестьянин. — Положение русских рабочих

Германские деревни порой не отличить от рабочего поселка или маленького городка. Мы бывали в деревнях, в которых все дома двухэтажные. Домов в деревнях от 30 до 200 и больше. Дома каменные, крытые красной черепицей, оштукатуренные как внутри, так и снаружи. Посреди каждой деревни — церковь. Вид деревни имеют красивые.

Живут немецкие крестьяне хорошо. Вот для примера, хозяйство среднего крестьянина в окрестностях города Бреслау. Всего земли 62 га. Пашни 52 га, лугов 5 га, выгон 0,75 га, под постройкой 1,25 га. Скота: лошадей — 6, коров — 29, быков — 2, телят — 33, коз — 6, свиней — 32, хряков — 2, поросят — 27, кур — 40, гусей — 30, уток — 18.

Живой вес коровы — 54 пуда, живой вес быка — 72 пуда, живой вес шестидневных телят — 54—58 килограмм, живой вес свиней на откорм — 10—15 пудов.

Удой молока с одной коровы — от 2700 литр до 7000 литров в год. Куры несут 130



Русские рабочие работают и у крестьян. На снимке — русский рабочий разговаривает с членами делегации

— 170 яиц в год. Скотные дворы чистые, белые, полы цементированные, имеется вентиляция. Скот поит механически.

Сеет этот крестьянин: Пшеницы — 15 га, овса — 6,25 га, ржи — 7 га, сахарной свеклы — 7 га, картофеля — 7,5 га, раб на масло — 1,5 га, озимого ячменя — 3,5 га, яровой ячменя — 2 га, кормовой свеклы — 1,5 га, льна — 1 га, люцерна — 3 га, кр. клевера — 7 га.

Норма высева зерновых с нашими единицами.

Урожайность с одного га: картофеля — 25 тонн с га, пшеницы — 30 центнеров с га, ржи — 28 центнеров с га, ячменя — 28 центнеров с га, овса — 32 центнера с га, сахарной свеклы — 36 тонн, льна — 56 центнеров и т. д.

Почва, песчаная и глинистая, требует большого труда для своей обработки. Удобрений земле требуется много. Под зерновые на площадь посева дается 150 килограмма, 450 кгр. фосфора, 150 кгр. калия. Под картофель: 4 тонны навоза, 300 килограмм калия, 250 килограмм аммиака, 15 центнеров извести и 2,5 центнера суперфосфата.

Сельскохозяйственных машин крестьянин имеет: две картофелекопалки, три сенокоро-

шки, две жнейки, одну косилку, четыре катки, две сеялки, бороны Знг-Заг, молотилку, соломорезку. Кроме того, трактор, одну грузовую и одну легковую автомашину, а также электромотор. Семья состоит из пяти человек: отца, матери и троих детей, в возрасте от 12 до 20 лет. Дом семейство имеет двухэтажный, кирпичный, оштукатуренный и снаружи и внутри. В домике 17 комнат; две сдаются в наем, а остальные занимаются семьей и рабочими хозяйства. Все комнаты имеют очень красивый вид, очень чистые. В каждой комнате диван, мягкие стулья, комоды, шкафы и т. п. Свет электрический. Дом огорожен железной решеткой. Перед каждым окошком палисадник, цветы, кустарник. Имеется водопровод.

Богатого крестьянина от бедного отличить можно только после всестороннего ознакомления с хозяйством. Вот как выглядит бедное крестьянское хозяйство: домик, как у всех; 6 га земли (4 га пашни, 2 га леса), 4 коровы, 4 свиньи, 3 козы, кролики, куры. Семья — 4 человека, из них трое детей. Налог с хозяйства — двадцать пять марок в год.

Все крестьяне в праздничные дни не работают. Они одеваются в хорошие костюмы, шляпы, рубашки с галстуками и отдыхают каждый по своему.

У крестьян существуют банки, кредитные товарищества, откуда они могут заимствовать средства на приобретение машин, скота и т. д.

Мы познакомились с жизнью русских рабочих в Германии. Русские рабочие имеют свои общежития, больницы, столовые, клубы. Перед зданиями — палисадники, цветы, кустарники. В спальнях, столовых, кухнях везде чисто.

На неделю русский рабочий получает: 2,1 килограмма хлеба, 7 килограммов картофеля, 5—6 килограммов овощей, 90 грамм масла, 50 грамм жира, 150 грамм сахара, 200 грамм мяса, 150 грамм разной крупы, 20 сигарет. Заработок в месяц — 200—250 марок. Для рабочих устраивают бесплатные концерты и просмотры кино-фильмов. Издается специальная газета для русских рабочих. Рабочие получают талоны на покупку одежды. Все они своей жизнью довольны; говорят, что живут очень хорошо и весело. Каждый русский рабочий, как и немецкий рабочий, застрахован.

Русские рабочие работают и у крестьян. Крестьяне их одевают, дают обувь, кормят, да еще ежемесячно платят 40—50 марок. Каждый русский сельский рабочий имеет отдельную, хорошо обставленную комнату. Многие говорят, что им в Германии так нравится, что они уже больше не вернутся домой.

Также хорошо живут в Германии и русские военнопленные. Они работают и на заводах и в крестьянских хозяйствах. Все здоровы, одеты, обуты. Паек они получают такой же, как и русские рабочие.

Мы бывали на многих фабриках и заводах. Везде чистые, светлые, просторные цеха. Работают и мужчины и женщины. Работают спокойно, никем не подгоняемые. Все станы буквально сверкают чистотой. Двор каждого завода тоже чистый и весь в цветах. Около завода стоят никем не охраняемые сотни велосипедов рабочих. При заводах имеются специальные ремесленные

школы, клубы, спортивные залы, столовые, кухни, души и пр.

Немецкие дети до шестилетнего возраста воспитываются дома. С шести лет и до 15 лет учатся в школе. После этого ходят — продолжают образование, хотят — приобретают техническую специальность и идут работать.

Приятно смотреть на гитлеровскую молодежь. Эта организация охватывает юношей и девушек в возрасте от 12 до 18 лет. Они носят специальную форму. Юноши организации Гитлеровской молодежи много помогали нам. Они устранили нас на ночлег, помогали нести чемоданы, водили в кино, театры. Эта молодежь во время канкула путешествует по Герма-

нии, пользуясь бесплатным проездом и обедами.

В заключение, несколько слов о германских дорогах. Много я проехала по Германским дорогам. Много я проехала по булыжной дороге. Все дороги, широкие, асфальтированные, со специальными дорожками для велосипедистов, обсажены фруктовыми деревьями. Особенно выделяются дороги — автострады, их ширина — 20—25 метров, они асфальтированы, разделены на две полосы. По каждой полосе свободно могут идти рядом две машины. Между полосами — насаждения из цветов и кустарников. Скреждений дорог нет. Каждый перекресток идет мостом.

И. Баролия



Хозяйство мелкого германского крестьянина, имеющего 6 га земли, 4 коровы, 4 свиньи, 3 козы, кроликов, кур и т. д.



Делегаты знакомятся с парком сельскохозяйственных машин германского крестьянина. Особый интерес вызвало широко распространенная в Германии сенокосилка. На снимке: третий слева — автор статьи И. В. Буролия

Богомолье

Из главы: „У Троицы на посадѣ“

— Что вам угодно тут, милые... от кого вы?

Смотрю — стоишь в воротах высокий старик, сухощавый, с длинной бородой, как у святых бывает, в летнем картузе и в белой поддевочке, как и Горкин, и руки за спиной, под поддевочкой, побрякивает поддевочкой, как и Горкин любит. Даже милыми нас назвав, приветливо так. И чего то посмеивается, — пожалуй, наш разговор то слышал.

— Московские, видите, вы, бывалые... и все посмеивается. Выслушав спокойно, хорошо, ласково уменелся, и говорит:

— Надо принять во внимание... это вы маленькошиблились, милые. Мы богомольцев не пускаем, и родня в Москве у нас нету... а вам, надо принять во внимание, на трюродного брата моего, пожалуй, указали. У него, слышал я, есть в Москве кто-то, дальний, переславский наш... к нему ступайте. Вот, через овражек, речка будет... там спросите на Нижней улице.

Горкин благодарит его за обходчивость, кланяется так уважительно...

— Уж простите, — говорит, — ваше степенство, за беспокойство...

— Ничего, ничего, милые... — говорит, — это, надо принять во внимание, бываешь, ни чего.

И все на нашу «Кривую» смотрит. Заворачивает ее, а он и говорит:

— А старая у вас лошадка, только на Богомолье ездят.

Такой-то обходительный, спокойный. И все прибавляет поговорочку — знаешь, принижи во внимание... очень у него рассудительно выходит, приятно слушать. Горкин так с уваженьем к нему, опять просят извинить за беспокойство, а он вдруг и говорит, скоро так:

— А стойте-ка, надо принять во внимание... тележка?... откуда у вас такая? Дайте-ка поглядеть, любителю я, надо принять во внимание.

Ну, совсем у него разговор — как у Горкина. Ласково так, рассудительно и так же поощряет, как Горкин. И глаз тоже щурит, и чуть подмаргивает. Горкин с радостью просит — «пожалуйста», поглядите... очень

рады, что по душе вам тележка наша, позавидовалась только. Рассказывает ему, что тележка эта старинная, «от его дедушки тележка», — на меня ему показалась, а он на тележку смотрит, — «и даже раньше, и все на тележку радуются — дивятся, и такой теперь нет нигде, и никто и не выдал». А старик ходит вокруг тележки, за грядки трогает, колупает, оглаживает и так, и этак, проворно так, — торопится, что-ли, отпустить нас.

— Да-да так-так... надо принять во внимание... да, тележка... хорошая тележка, старинная!

Передок, задок оглаждает, потрогает. Бегаешь уж вокруг тележки, а не говорит, пальцы перебирает, будто мочет, а сам на тележку все. И Горкин ему нахваливает — резьба, мол, хорошая такая, тонкая.

— Да... — говорит, — тележка, надо принять... работка редкостная...

Присел, подуги стал оглаживать, «подушки»...

— Так-так... принять во внимание... — пальцами так по грядке, и все головой качает — подергивает за бороду потягивает, — так-так... чудеса Господни...

Вскинул так головой на Горкина, заморгал — и смотрит куда-то вверх.

— А вот что скажи, милый человек... — говорит Горкин, и голос у него тише стал, будто и говорить уж трудно, и задыхается: — почему это такое, — эта вот грядка чисто сработана, а эта, словно, другой руки? узорчики одинаки, а... где, по твоему, милый человек, рисунок потонче, помягче? а?

А тут стали любопытные подходить с площади. Старик и кричит дворнику:

— Ворота за нами заперты!

— А вы, милые, — нам-то говорит, — пройдите со мной во двор, заворачивайте лошадку...

И побежал во двор. А нам торопиться надо. Горкин с Антипушкой пошелтался: старик-то, будто не все у него дома... никак хочет нас запереть? Что тут делать? А старик выбежал опять к воротам, торопит нас, сам завернул «Кривую», машет-завлет, ни слова не говорит. Пошли мы за ним, и

страшно тут всем нам стало, как ворота-то заперли.

— Ничего-ничего, милые, успеете... — говорит старик, — надо принять во внимание... минутку пообждите.

И пошел под тележку, под задние колеса. Не успели мы опомниться, а он уж и вылезает, совсем красный, не может передохнуть.

— Та-ак... так-так... надо принять... во внимание... И руки потирает. И показывает опять на грядки:

— А, разноручная, будто, работка... что, верно?!

И все головой мотает. Горкин пригладился, да и говорит, чтобы поскорей уж отдалась:

— Справедливо изволите говорить: та грядка почище разурена, порисунчатей будет, покладней, попрятней... обеи хороши, а та почище.

Стоим мы и дожидаемся, что же теперь с нами сделают. Ворота заперты, собаки лежат лохматые, а которые на цепи ходят. Двор громадный и сад за ним. И большие навесы все, и лубяные короба горой, а под навесами молодцы серых лошадок и еще что-то в бумагу заворачивают и в короба кладут. И пить нам смерть хочется, а старик бегаешь вокруг тележки и все покашливает. Поглядывал на дугу, руками так вот всплеснул и говорит Горкину:

— А знаешь, что я те, милый человек, скажу... надо принять во внимание?...

Горкин просит его:

— Скажите уж поскорей, извините... очень нам торопиться надо и ребяткишки не кормлены, и...

А старик повернулся и стал креститься на розовую колокольню — Троицу; и сюда она смотрит, стоит как раз на пролете между двором и садом.

— Вот что. Сам Преподобный это, восток ко мне привел. Господи, чудны дела Твои...

А мы ничего не понимаем, просим нас отпустить скорей. Он и говорит, строго будто:

— Это еще неизвестно, пойдете ли вы, и куда пойдете... надо принять во внимание. Как фамилия вашему хозяину, чья тележка? Та-ак. А как к нему эта тележка попала?

Горкин говорит:

— Давно это я у них за сорок годов живу, а она и до меня была и до хозяйна была, его папаше от дедушки досталась... дедушка папашеньки вот его... — на меня



показал, — к хохлам на ней ездил, красным товаром торговал.

— А посудой деревянной не торговал?.. ложками, плошками, вальками, чашками... а?...

Горкин говорит, — слышал так, что и деревянной посудой торговали они, имя ихнее старинное, дом у них до французского еще был, и теперь стоит.

Тут старик — хватил его за плечо, погнул к земле и под тележку подтаскивает:

— Ну, так — гляди, чего там мечено... разумеешь?!

Тут и все мы полезли под тележку, и старик с нами туда забрался, ерзает, будто маленький, по траве и пальцем на задней «подушке» тычет. А там, в черном кружочке, выжжено — А.

— Что это — говорит — тут мечено... аз? — Горкин говорит.

— Вот это — говорит — я самый то и есть, аз-то, надо принять во внимание. И папаша мой тут — аз. А-ксе-нов. Наша тележка.

Вылезли мы из-под тележки. Старик красным платком утирается, плачет, словно, смотрит на Горкина и молчит. И Горкин молчит и тоже утирается. И все молчим. Что же он теперь с нами сделает, — думаю я, — отнимет у нас тележку? И еще думаю: кто-то у него украл тележку, и она к нам попала?!

И потом говорит старик:

— Да-а... надо принять во внимание... дела Твоя, Господи. И Горкин тоже, за ним: — Да-а... Да что ж это такое, ваше степенство, выходит?...

— Господь... — говорит старик. — Радость вы мне принесли, милые... вот что. А впуск-то мой тычека с вами так обобщена... не обобщена еще, горяч. Ба-юшкина тележка. Он эту сторону узор резал, а я тут. Мне тогда, пожалуй, и двадцати годов не было, вот когда. И мету я прожигал, и клеймил бело, старинное наше, когда еще мы посуду резали, промышляли. Хором-то этих в помине не было. В сарайчике жили.

не чай, а водичку пи-ли. Ну, об этом мы потом потолкуем, а вот что... Вас сам Преподобный ко мне привел, я вас не отпущу. У меня погостите... сделайте мне такое одожденье, уважьте!...

Прямо — как чудо совершилось.

Стоим и молчим. И Горкин, смотрит на тележку — и тоже, как будто, плачет. Стад говорить, а у него голос обрывается, совсем-то слабый, как когда мне про грех рассказывал:

— Сущую правду изволите сказать, ваше степенство, что Преподобный это... — и показывает на колокольню-Троицу. — Теперь и я уж вижу, дела Господни. Вот оно что... от Преподобного такая вещь-красота вышла — к Преподобному и воротилась, и нас привела. На въезде, ведь, мы возница вашего повстречали, счастливыми нас назвав, как спросил его про вас, не знавши. Пугались как, искашми... и отводило нас сколько, а на ваше место пришли... привело. Преподобный и вас, и нас обрадовать пожелал... видно теперь воочию. Ну, могли подумать а? И тележку-то и из хлама выкатили, в ум вот вошло... сколько, может, годов стояла, и забыла уж про нее... А вот, дождалась... старого хозяина увидела... И покорились вам благодарим, не смеет отказать, только хозяину надо доложить, на гостинице он.

— Как-а, и сам хозяин здесь... — спрашивает старик.

— На денек верхом прыскалка... будто так вот и надо было.

— Так я — говорит — хотел бы очень с вами познакомиться. Передайте им — прошу, мол, их ко мне завтра после обедни чайку попить и пирожка откусать. Присит, мол, Аксенов. Мы и поговорим. А у меня в саду беседка большая, там там спокойно будет, будете мои гости. Господи-Господи... и надо же так случиться!...

И все на тележку смотрит. И мы смотрим. Стоит, и все оглаживает грядки и головой качает.

Прямо — как чудо совершилось.

Ив. Шмелев.

Недоразумение

Первое настоящее длительное путешествие молодого коммерсанта из маленького провинциального гнездышка прямо во всемирно известный большой портовый город в самой южной части африканского материка — сколько пищи для ума, сколько новых впечатлений!

То было мое первое путешествие в дальний край, и я жаждал впитать в себя как можно ярче все виденное в пути, чтобы, прибыв в страну чернокожих, не упасть лицом в грязь.

Португалия, Тенериф... Наконец, у западного побережья Африки богатый воспоминаниями маленький остров св. Елены, на котором в изгнании умер Наполеон.

По мере приближения к мысу Доброй Надежды, мною овладело какое-то особенное волнение. Одни почтовые марки отсюда, своеобразные, треугольные и те являлись для нас, мальчишек, символом таинственной жизни, полной необычайных приключений. К тому же среди моих спутников нашлось много охотников поделиться своими африканскими впечатлениями, рассказать о небывалых случаях на охоте в тропических лесах и равнинах, о жизни искателей алмазов и золота, о стычках англичан с бурами и чернокожими и о тех авантюристах и проходимцах, которых привлекали в эту страну войны и страсть к наживе. Неудивительно, что, когда я, наконец, сошел на берег, то был готов ко всему.

Уже первое мое впечатление было, как нельзя более, «африканское». Доверив свой чемодан старому, седому негру, я отправился за ним в гостиницу, которую мне рекомендовали. Вопрос о квартире был разрешен очень быстро, даже слишком быстро, как-то чересчур по-африкански. Светло-коричневая хозяйка гостиницы провела меня в комнату, где кроме двух кроватей не было почти никакой мебели. Но я, довольный тем, что так легко нашел себе пристанище, решил, что и неприглядная обстановка комнаты и вторая кровать — все это — обычное явление в Африке.

Скорей бы осмотреть город чужой, интересный, иностранный Город, в котором мне суждено жить и работать целых три года.

Лихорадочно и жадно впитывая в себя новые впечатления, досата набегавшись по городу, с полным сумбуром от виденного

в голове, дошел я, наконец, до немецкого клуба, куда, как вновь приехавший, я был приглашен соотечественниками. Здесь мне тоже все показалось очень африканским, совсем не так, как у нас на родине.

Когда я собрался домой, было уже довольно поздно. Голова кружилась от выпитого, непривычного виски и от всех интересных рассказов, которых я послушался в клубе. При прощании меня спросили, где я остановился и найду ли я дорогу домой. Узнав мой адрес, меня предупредили, что мне следует быть осторожным — часть города, где находится моя гостиница довольно темная и я рискую попасться в лапы «Сандбаггеру» — разбойнику из тех субъектов, которые грабят прохожих, предварительно оглушив их тяжелым мешком с песком.

Я отправился домой с туманной от виски головой и весьма возбужденный от всего виденного и слышанного за день. Было душно. В ночном воздухе чувствовалась еще тропическая дневная жара. Не твердо зная куда мне идти, я храбро выбрал по направлению, где по смутным воспоминаниям находилось мое пристанище. По счастью, я не ошибся. Вот огромный и смешной кактус, который я приметил, когда выходил утром из дома. Гостиница должна быть тут же рядом. Так и есть, вот она, со своей плоской крышей и длинной, выходящей на море террасой как раз под моим окном. Но что это? Странно! — Сквозь ставни моего окна пробивается свет. Я вошел и быстро поднялся на верх. Подходя к двери, я услышал из комнаты голоса. Неужели я ошибся? Я постучал. «Войдите», — ответили мне крипленые мужские голоса и, отворив дверь, я увидел, что в моей комнате, на моей кровати расположились трое каких-то неизвестных мужчин. Они не обратили на меня никакого внимания и продолжали рассматривать какие-то бумаги. Что именно, я не мог увидеть, но мне показалось, что это были, не то рисунки, не то какие-то планы. Планы! Ограбление! — Пронеслось в туманной голове. О чем они рассуждают? Я не мог понять, — говорили они на каком-то иностранном языке.

Чтобы как-нибудь проявить свои права на комнату, я снул с себя пиджак и собрался поносить его на вешалку. Пиджак был с иголочки, сшитый у лучшего портного в Германии, но не успел я его повесить, как один из мужчин вскинул и невероятно быстро выхватил его у меня из рук. Возмущенный такой наглостью, я сначала растерялся и глупо остался стоять посредине комнаты, в то время как этот тип, с большой ловкостью и полным знанием дела стал быстро со всех сторон ощупывать мой пиджак. Что же это — просто карманный воришка? «Недурной пиджачек», — проговорил он. Тут мое напущенное спокойствие меня покинуло. Я выхватил пиджак из рук этого нахала и зарорал: «Вон из моей комнаты!...»

«Жулики», казалось, поняли меня и громко расхохотались, опять занялись своими чертежами, причем делали они это с таким нервным видом, что в душу мою вкралось сомнение, — такие-ли уж они оборванцы, как мне сперва показалось, тем более, что все трое были прекрасно одеты. Да и если прислушаться, разговор их звучал необычайно мирно. Наконец, один из них заявил, что уже пора и стал сворачивать свои рисунки. Подойдя поближе, я с изумлением увидел, что это были выкройки мужского платья! Что же это значит, почему они оказались у меня в комнате и что эти люди тут делали?

Ларчик открывался чрезвычайно просто: это были два честных голландских портных, пришедших известить приехавшего приятеля и обсудить с ним свои профессиональные дела. Этот-то приехавший портной и был моим товарищем по комнате...

Все стало ясно. И вторая кровать, и ночной визит, и странное обращение с мной новеньким, привезенным из Германии, пиджачком.

Любимый город

Советская песня на русский лад

Мой край родной, на век освобожденным,
В лучах рассвета я увижу рад,
Любимый город, весь в садах зеленых —
Знакомый дом, цветущий сад и нежный
взгляд...

Пройдет гроза, уйдут бой и войны,
И, к жизни мирной снова возвращаясь,
Любимый город сможет спать спокойно,
Враги его не потревожат сладкий сон!

К нам день труда и радости вернется,
И урожай нам вновь дадут поля —
Любимый город нежно улюбится,
А вместе с ним вся русская моя земля!...

ЛЕРИ

НА ДОСУГЕ

ШАХМАТЫ

Не мало редкостью встречаем также в задачах. В следующем положении:

Белые: Кр е4, Пс7, д6, е7, f6, g7 (6)
Черные: Кр е7

достигается мат в 3 хода, избегая пат путем остроумного превращения пешек:

1. e8c1 | Кр d6, f6. 2. c8, g8L11

В положении:

Белые: Кр e6; Св4, Кв3 (3)
Черные: Кр a6; Па7 (2)

Белые на последнем ходу могли объявить мат, но ошиблись. Каким был последний ход белых? Ход Сс3-b4 или Сd2-b4 не возможен, так как не видно последнего хода черных. Правильно Сe1-b4. Последний ход черных — Кра5-a6, а предпоследний ход белых — Кd2-b4++.

Сегодня помещаем забавную партию, указанную Волковым из Пскова и сыгранная в конце XIX столетия в Америке.

1. d2-d4, f7-f5, 2. e2-e4, f5-e4, 3. Kb1-c3, Kg8-f6, 4. Cc1-g5, e7-e6, 5. Ke5-e4, Cf8-c7, 6. Cg5-f6, Ce7-f6, 7. Ke1-f3, b7-b6, 8. Ch1-d3, Ce8-b7, 9. Kf3-e5, 0-0, 10. Fd1-h5, Ff3-e7? Теперь белые форсированно выигрывают: 11. Fh5: b7+!! Крg8: h7, 12. Ke4-f6+!, Крh7-h6, 13. Ke3-g4+!, Крh6-h5; отсюда и до конца все ходы черного короля единственные.

14. h2-h4+, Крg5-f4, 15. g2-g3+, Крf4-f3, 16. Cd3-e2+, Крf3-g2, 17. Lh1-h2+, Крg2-g1, 18. 0-0-0X!!

Маршрут черного короля через всю доску очень забавен.

КРЕСТОСЛОВИЦА № 11

	7	8	9	10	11	12	13
1							
2							
3							
4							
5							
6							

1. В Советском Союзе она лишь на бумаге. 2. Основание. 3. Путь, дорога по-азиатски. Три буквы из слова «гаряч». 4. Представитель европейской народности. Театральный термин. 5. Мужское имя. (Множественное число). 6. Она процветает при сталинском режиме. 7. У советских главварей она потеряна. 8. Инициалы имени-отчества русского классика. 9. Говорящий. 10. Русская буква. Нога. 11. Освещен. 12. В освобожденных областях они приведены в порядок. 13. Поджигательница войны.

Решение кросстословицы № 10

1. Кавардак. 2. В. Н. (Владимир Николаевич Давыдов). Фауна. 3. От. Хор. 4. Режим. Да. 5. Уникум. 6. Материал. 7. Кворум. 8. Антена. 9. Жить. 10. Африка. 11. Ра. Мур. 12. Дух. Ми. 13. Анод. 14. Корабль.

Юмор

— Вы знаете, у нас отличная квартира... Четыре комнаты, телефон, ванная... А жить все-таки нельзя.

— Так, почему же?

— Выселяют...

На колбасный завод пришла экскурсия колхозников. Экскурсанты с голодной завистью поглядывали по сторонам и в каждом цехе спрашивали сопровождавшего их представителя администрации только об одном:

— А что вы делаете с отбросами?

— Выбрасываем собакам, — неизменно отвечал тот.

— Эх! — с завистью воскликнул, наконец, один колхозник. — И до чего же, чорт возьми, хорошо быть собакой!...

На уроке географии в советской школе учитель задает ученику задачу:

— Из Москвы и Харькова одновременно выходят навстречу друг другу два пугишка. Идут с одинаковой скоростью. Спрашивается: в каком городе они встретятся?

— Если не дураки, в Харькове!

— Почему?!

— У меня лучше.

Одного советского генерала спросили:

— Какое из достижений современной техники вы считаете наиболее важным?

— Самолет, — не задумываясь ответил генерал. — На нем быстрее всего можно удирать от противника.

Один миллиардер попросил Шалыгина приступить у него на вечер и освещенности о гонораре.

— Тысяча долларов — ответил знаменитый певец.

— Это большая сумма — сказал миллиардер — а за пятьсот долларов вы не могли бы спеть?

— К сожалению...

— Хорошо. Вы получите тысячу долларов, но выступите только со своим номером, не будучи среди гостей.

— Так вам и надо было сразу сказать, — улыбнулся Шалыгин. — Если мне не надо быть с гостями, так я спою и за пятьсот долларов.

Тройка

Ей, помчалась! Кони беговые
Было колыхом звонкий лед;
Разукрашенная тройка
Закружит и унесет.

Солнце, над равниной крася,
Зарукивается слегка,
В крупных искрах блещет пояс
Молодого ишняка.

Будет вечер: опояшет
Небо яркий багрянец,
Захочет и зальяшет
Твой валдайский бубенец.

Ляжет скатерть огневая
На холодные снега,
Загорится расписная
Золотистая дуга.

Кони станут. Ветер стихнет,
Кто там встретит на крыльце?
Чей румянец ярче вспыхнет
На обветренном лице?

Сялет в тройку, улыбнется,
Скажет: «Здравствуй, молодец!»
И опять в полях залезет
Вольным смехом бубенца.

Андрей Белый

Знаете-ли вы...

Трагедии и... козлы

Древне-греческий театр возник из культуры служения богам. Сюжетом пьес была судьба богов и их спутников, особенно бога Диониса. Артисты, изображавшие сатиры были одеты в козлиные шкуры. В буквальном переводе «трагедия» означает ни что иное, как «пение козлов».

Привозило омнибус

Сто лет тому назад, в сентябре 1842 года, на Рю Монмартр в Париже, своеобразный случай задержал омнибус. С лесов одной постройки 4-х этажного дома упал большой шест и, прошив крышу и пол омнибуса, крепко вонзился в мостовую, так что лошади не могли двинуть омнибус далее.

Светлее светлого

Удалось установить, что дневной свет летом «светлее» дневного света зимой; по утрам в восемь раз, в полдень — в пять раз и после полудня — в десять раз.

Громадный расход красных кровяных шариков

Жизнеспособность красных кровяных шариков у человека длится от 4-х до 5-ти недель. В течении года количество кровяных шариков обновляется примерно 10 раз и достигает 22-х миллиардов.

Местная хроника

Псков

Городская связь

Со дня открытия Псковского почтового отделения не прошло еще года, но уже сейчас можно отметить большую работу, которую проделала за это время связь. За восемь месяцев пропущено свыше тысячи простых писем, 400 заказных, 180 ценных пакетов.

Одних только писем родственникам от лиц, уехавших в Германию на работу, доставлено 1495. Еще больших успехов достигло почтовое отделение в деле распространения печати: за те же восемь месяцев доставлено газет по подписке 388.894 экз. и продано 144.361 экземпляр.

Интересно отметить, что, если в советское время административный аппарат Отдела связи насчитывал 12 человек, то сейчас здесь работает всего два человека: начальник почты И. Я. Матвеев и заведующий газетным отделом В. Э. Лодус.

И письма и газеты доставляются своевременно и аккуратно: жалоб на плохую доставку почти не имеется. Нельзя не отметить с положительной стороны работы писмоносцев: Н. С. Богдановой и А. Н. Смолиной, работающих с первых дней организации связи.

Детские сады

В Пскове три детских сада. Там воспитываются 105 детей дошкольного возраста, родители которых работают. Детские сады помещаются в просторных, светлых и чистых помещениях. Дети там находятся с раннего утра до вечера. Под руководством воспитателей они играют, поют, рисуют. Два раза в день дети получают хорошую пищу.

Много заботы о детских домах проявляет военное командование. В частности, оно отпускает для детей дополнительные нормы продуктов питания. Кроме того, детские сады некоторые продукты питания получают из своего подсобного хозяйства.

Плата за воспитание детей взимается очень небольшая, причем многие родители вообще освобождены от платы.

В конце декабря, специально на организацию елок, детские сады получили от военно-хозяйственного отдела пшеничную муку и сахар. Елки, устроенные для дошкольников, доставили им много радости. Елочные украшения были изготовлены «Народной самопомощью». Дети играли, пели, танцевали. Всем им были даны пакеты с гостинцами, а умеющим читать, кроме того, сказки А. С. Пушкина. На елках, в особенности в детском саду, на Запсковье, было много маленьких и взрослых гостей.

Концерт Льва Гривского

К его гастролем в освобожденных областях.

Вокальные квартеты появились в России еще в прошлом столетии. Особенно широкую известность приобрел квартет покойного Н. Н. Кедрова, продолжительное время концертировавший не только у себя на родине, но и в Европе и Америке, пропагандируя русскую народную песню, за вокальную всеобщее признание.

Квартет Кедрова привлек внимание целого ряда известных русских композиторов, как например, Лядова, Черепнина, Глазунова, которые написали для него ряд произведений и аранжировок. Гармонизация многих народных песен, составивших репертуар Кедрова, принадлежит перу самого руководителя и вдохновителя квартета.

Вокальный квартет Льва Гривского, организованный в 1930 году, рос и воспитывался в кедровских традициях. Его организатор Лев Михайлович Гривский долгое время поддерживал контакт с Кедровым, советуясь по различным творческим вопросам; многие песни кедровского репертуара вошли в репертуар квартета Гривского. Особенно часто исполняются им знаменитая «Серенада четырех кавалеров».

За время своего существования, квартет Гривского несколько раз менялся в своем составе и только после трехлетней работы творческое лицо ансамбля окончательно определилось и в нем бесспорно состоят: Владимир Неплюев — первый тенор, Лев Гривский — второй тенор, Игнатий Разуваев — бас. Баритона Петра Воронкова, умершего в 1940 году, сменил Иван Гайковский.

Все исполнители ансамбля в свое время получили музыкальное образование.

Первый тенор В. Неплюев и баритон И. Гайковский — воспитанники рижской консерватории. Лев Гривский своим музыкальным образованием обязан отцу М. Гривскому, известному знатоку духовного и светского пения, чья гармонизация народных песен широко известна музыкальным кругам России. Позже он совершенствовался в консерватории по классу проф. Витала. Игнатий Разуваев начал свою карьеру в рижской национальной опере, куда был принят по конкурсу.

В первые годы своей музыкальной деятельности квартет выступал, главным образом, в Прибалтике. На шестом году творческой жизни он выезжает в первую зарубежную гастроль, в Бельгию. Многочисленные концерты квартета в Льеже, Остенде, Спа, Антверпене, Брюсселе — имели большой успех. Продолжительные гастролы окончились выступлением квартета в церкви св. Николая Чудотворца, на панхиде в годовщину трагической смерти бельгийской королевы Астриды.

Двумя годами позже квартет выступал во Франции.

Наиболее продолжительные зарубежные гастролы были предприняты квартетом в Швецию, где ему пришлось проделать расстояние равно в 10.000 км.

К своему нынешнему туру по городам освобожденных областей квартет готовился долго и серьезно. Генеральная репетиция, состоявшаяся 11 января, показала творческие достижения ансамбля, как в области трактовки исполняемых песен, так и техники исполнения.

Каждая песня, которой открылась программа, была исполнена с исключительной экспрессией. Торжественно звучала «Вечерний звон», хотя звуковое сопровождение не лишило недостатков.

Украинский «Комар» оригинален своей передачей, а «Кукушка» буквально покоряет. Оляко наряду с таким мастерским исполнением одна песня прозвучала не убедительно. Я говорю о «Волге». Эта песня вождского простора, овеянного легендами, должна своим звучанием создать впечатление вождской шири, беспредельного раздолья.

Наиболее эффектно прозвучала уютная народная песенка «Гармошка», которой закончилась программа концерта.

Общее впечатление об исполнении весьма приятное.

Думается, что предстоящая гастрольная поездка будет сопровождаться заслуженным успехом.

И. Полтавский.

Таковыми словами Лев Толстой в 1908 году обратился к русской общественности, клейма деспотизма, беззакония и произвол царской власти. «Я называю, говорит он, «их царя самым отрицательным существом, бесовскими убийцей, все их законы Божьи и государственные — гнусным обманом, всех их министров, генералов — жалкими рабами и наемными убийцами. Все это мне проходит даром, и я остаюсь жить среди перевернутого общества...»

Так восклицает этот великий обличитель. «Все это мне проходит даром...» Да, даром прошло у русского царя и у русской общественности, видевшей в Толстом мыслителя не от мира сего, чудака-философа из Ясной Поляны. Но не прошли его слова даром для русского народа. Он расставил большие раны народа, но залечить их не умел. И сколько их было после Толстого, этих обличителей и критиков, осыпавших солью открытые раны измученного народа. «Что делать?» — восклицали они, а сами не только ничего не делали, но и делать ничего не умели.

Гринула война. Лучшие люди сложили свои головы на поле брани, народ же, благодаря обличителям-пустословам и мечтателям, оказался на распутии — опустошенной душой и тоскливым недоумением, не зная, куда ему идти. Ведь более полувесть литература и политические кроты усердно подкапывали моральные его устои. Все отрицалось, все отрицалось, а взамен народу не давалось ничего. Тогда пришли, вернее сказать, приехали большевики. Это были чужестранцы в полном смысле этого слова. Люди, не имевшие никакой законной связи с народом. Кроме своего личного баракла, они захватили с собою из-за границы чуждый русскому народу марксизм. О, они закатили тогда народу кровавый пир! «Грив набранным», «Мир хижинам, — война — дворцам». Это были их первые боевые лозунги. И началось... Страна запылала в пламени революции. От края до края пошли убийства и грабежи.

Так пришли к власти большевики. Много воды утекло с тех пор. Теперь большевики имеют свою историю. Но что она собою представляет? Честолюбивейшей из всех политических карьеристов большевистской формации — жид Бриштейн-Троцкий пишет в одной из своих зарубежных книг следующее:

Год освобожденного Смоленска

Бургомистр города Смоленска В. Г. Меньшагин на страницах новогоднего номера газеты «Новый Путь» подводит итоги созидательной деятельности за 1942 год. Хотя работа и проходила в тяжелых условиях войны и большевистского разорения, все же она дала ощутимые результаты. Создан собственный автотранспорт. Собиралось дежаше по пути отступления большевиков в болотах и лесах имущество и все это свозилось в Смоленск и приводилось в порядок. В результате город получил 40 автомашин и городское самоуправление хорошо справилось с осенними перевозками продовольствия. Многие достигнуто работниками строительного отдела. В трудных условиях, при недостатке строительных материалов и инструментов, успешно проведен ремонт Успенского кафедрального собора, построен гараж для городского транспорта, восстановлены здания пожарной охраны, бывшей 20-й школы, отремонтированы здания аптеки, четырех столовых, здания городской и районной стражи, четырех школ, окружного управления. Восстановлена сторешная ветеринарная лечебница, работает баня на Витебской улице.

Городская больница обзавелась целым

«При каждом большом историческом зигзаге приходится переделывать историю заново. Таких больших переделок, — пишет Троцкий, — было три. Первая производилась в течение 1923—1926 г. г. усилиями так называемой «старой гвардии». Состав ее основного ядра: Зиновьев, Каменев, Сталин, Рыков, Томский, Бухарин, Куйбышев. История партии переделывалась для потребностей этого периода главным образом Зиновьевым.

В 1926 году на смену выступает новая оппозиция: Зиновьев, Каменев, Крупская, Сокольников. История заново переделывается блоком Сталина-Бухарина с таким расчетом, чтобы разжаловать звание членами «старой гвардии», возглавляющуюся Зиновьевым-Каменевым, и возвысить другую ее часть, возглавляющуюся Сталиным-Бухариным. Теоретиком этого периода является Бухарин. В качестве историка выделяется Ярославский. В 1929 году, после разрыва Сталиным с правыми, теория и история переделываются в третий раз. Сталин выступает теоретиком, Ярославский (Губельман) специализируется на просмотре и исправлении истории. Каждый новый вариант здесь не только дополняет, но и разрушает предшествующий вариант. В результате, официальная история партии и революции представляющая собой сейчас свиток, исписанный во всех направлениях разными писцами, мало заботящимися друг о друге, мало заботящимися о том, что ими написано «вчера». Но тут речь идет только об официальной истории, представляющей собой подтасовку, комбинацию и фальсификацию фактов, бесстыдно преподносимую даже избранной большевистской аудиторией. А что же говорить о той неофициальной, настоящей истории большевизма, которая когда-нибудь предстанет перед судом русского народа во всей своей наготы? Уже из того, как стряпалась официальная история большевизма, грубо выпирает отрицательная беззастенчивость большевистских комбинаторов, втиравших очки народным массам для того, чтобы скрыть вопиющую действительность.

— Россия правила клика политических карьеристов, которые грызлись между собой над полумертвым телом русского народа. В этой грызне победил самый коварный, подлый и кровавый из всех больше-

вистских псов — Джугашвили-Сталин, профессиональный революционер, экспроприатор и бандит. И этот изверг рода человеческого теперь правит русским народом!

Говорят, что большевизм — это народное движение, но Ленин как-то в оценке первого этапа большевистской борьбы за власть, говорил: «Война дала умение довести дисциплину до максимума и централизовать десятки и сотни тысяч людей, которые гибли, чтобы спасти советскую республику. Без этого мы все поделали бы к черту».

Что означало это «умение довести дисциплину до максимума»? Это прекрасно знает каждый живший в то время в советском краю. Это был тот кровавый террор, когда красноармейские части тремя последовательными линиями пулеметного огня гибли одна другую в бой. Когда кровавая расправа приняла такие размеры, что уже трудно было разобрать, кто кого расстреливал. И, несмотря на это, дезертирство приняло эпидемический характер. Это ли народное движение? То, что Ленин подразумевал под словами «централизация десятков и сотен тысяч людей», означало создание кадров тех шпиков, предателей, доносчиков и палачей, которые впоследствии образовали ядро бессмертного в самом гнусном смысле этого слова аппарата, называемого Чека. Без нее, прав бы Ленин, большевики полетели бы к черту. И это народное движение?

Русская земля была залита кровью. И что же? Разве после этого над этой землей заколосилась золотая нива, загорелись злато купола Божьих церквей, забелели опрятные хаты, разве люди стали жить привольной и зажиточной жизнью? Нет, на этой земле воздвигнулось сотни тысяч тюрем, раскинулись концлагеря, подлились новые реки крови. На этой земле были разорены миллионы крестьянских хозяйств, убиты миллионы русских хлеборобов, растлены и замучены миллионы бездомных и беспризорных детей. И это большевики называют народным движением!

Толстой после своего патристического восклицания: «Кто убийцы?» приводит несколько потрясающих душ рассказов из несчастной жизни русского народа того времени. Все эти рассказы кажутся бледной тенью перед маленьким эпизодом, какими полна вся история советского режима.

Июль. Германскими войсками занят Старый Оскол. В саду, на скамейке перед перевернутым пунктом, сидит женщина. Одежда ее залита кровью. Лицо ее бледное. Безумные глаза устремлены куда-то валь, а поспевшие, дрожащие губы шепчут: «Собаки энкаведисты, собаки энкаведисты...» На вопросы она не отвечает, но потом выясняется следующее: — большевики при отступлении подожгли мне под крыльцо того полуразвалившегося домика, в котором она жила со своим сыном, в котором души не чаяла. И этот семилетний ее Петя по неосторожности наступил на мину. Мать принесла его полуживого, изуродованное тельце в немецкий околоток.

Отец и мать этой женщины были замучены большевиками еще во время гражданской войны. Две сестры и брат умерли с голоду в 1933 году. Муж ее пять лет тому назад был сослан большевиками куда-то в неизвестном направлении. Старший сын ее недавно убит на войне. На всем свете у нее ни одной родной души. И вот последний сын ее лежит теперь на операционном столе и находится уже не во власти врача, а во власти самого Всевишнего.

Вот участь, вот доля советского народа. Что сказал бы теперь Толстой? Вель тут даже язык не поворачивается, чтобы спросить: «Кто убийцы?»

И. Инсаров.

(Окончание; начало на 2-ой стр.)
Баться может, даром им в зубы не дастся.

Заторопился лесник дальше, сами ноги бегут, поспевают.

Привел след к кусту — и стоп! Что за лесной? Остановился Егорка за кустом, толчет лыжами на месте нагнулся и ружья в снег. И в сторону побежал.

Метров сорок прямо тянется след, а дальше колесить стал. Э, да тут звериные следы! Величиной с лисьи, в с когтиами...

Что за диковина? Сроду такого следа не видано: невелика лапа, а



когтица — с вершок, прямые, как гвозди!

Кровь на снегу: пошел дальше зверь на трех. Правую переднюю, Егорка ему зарядом перешиб.

Колесит по кустам — гонит зверя. Где уж тут было парнишке домой вращаться: подранка разве охотник бросит?

Только, вот что за зверь? Больно здоровые когтица! Тянет такими по животу из-за куста... Парнишке много ли надо!

Глубже и глубже в лес ведет лыжный след — сквозь кусты, мимо пней, вокруг поваленных ветром деревьев. Еще на корягу налетит, лыжу подмяешь!

Эх, желторотый! Заряд, что ли, берет? Вот это место — за вывороченными корнями — и добить бы зверя. Некуда ему тут податься. А руками разве скоро возьмешь? Сунься к нему, к раненому! Обозленный-то и хомячишко в руки не дастся, а этот зверь, видать, тяжелый, дырять от него в снегу глубокие.

Мать честная! Да что ж это: никак снег падает? Беда теперь: занесет след, тогда как быть?

Ходу, ходу! Кружит, колесит по лесу звериный след, за ним лыжный. Конца не видно.

А снег гуще, гуще.

Впереди — просвет. Лес пошел редкий, широкоствольный. Тут скорей еще следы засыпает, все хуже их видать, трудней разбирать.

Вот, наконец: догнал тут Егорка зверя! Снег примет, кровь на нем, серая жесткая шерсть.

Поглядеть надо по шерсти-то, что за зверь такой. Только неладно тут как-то наследжено... На оба колена парнишка в снег упал...

А что там впереди торчит? Лыжа! Другая! Узкие, глубокие ямы в снегу: бежал Егорка, провалился...

И вдруг — спереди, справа, слева, наперез — машистые, словно собачьи, следы.

Волки! Настигли, проклятые! Остановился лесник: на что-то твердое наткнулась его правая лыжа. Глянул: бердана лежит Егоркина.

Так вот оно что! Мертвой хваткой схватил вожак за горло, выронил парнишка ружье из рук, — тут и вся стая подоспела...

Конеч! Взглянул лесник вперед: хоть одежи клоч подобрать!

Будто серая тень мелькнула за деревьями? И сейчас же оттуда — глухое рычанье и твк, точно псы сцепились.

Выпрямился лесник, сдернул ружье с плеча, рванул вперед.

За деревьями, над кучей окровавленных костей, осклиз зубы и подняв шерсть, стояли два волка. Кругом валялись, сидели еще несколько. Страшно вскрикнул лесник и, не целясь, выпалил сразу из обоих стволов.

Ружье крепко отдало ему в плечо. Он покачнулся и упал в снег на колени.

Когда разошелся пороховой дым, волкод ужа не было.

В ушах звенело от выстрела. И сквозь звон ему чудился желобный Егоркин голос: «Тяг!»

Старик зачем-то снял шапку. Хлопья снега падали на ресницы, мешали глядеть.

— Тяг!... — так внятно опять почувствовал тихий Егоркин голос.

— Егорушка! — простонал лесник.

— Сними, тяг!

На суку большого дерева, обхватив руками толстый ствол, сидел живой Егорка.

— Сынок! — вскрикнул старик и без памяти кинулся к дереву.



Окоченевший Егорка мешком свалился на руки отцу.

Духом домчался лесник до дому с Егоркой на спине.

Только раз пришлось ему остановиться: Егорка пристал, лепечет одно: «Тяг, бердану мою подбери, бердану...»

В печи жарко пылал огонь. Егорка лежал на лавке под тяжелой отцовской овчиной. Глаза его блстели, тело горело.

Лесник сидел у него в ногах, поил его горячим чаем с блюдечка.

— Слышу, волки близко, — рассказывал Егорка. — Сдрейфил я!

Ружье выронил, лыжи в снегу завязли, бросил. На первое дерево влез, — они уж тут. Скачут, окаянные, зубами щелкают, меня достать хотят. Ух, и страшно, тяг!

— Молчи сынок, молчи, родимый. А скажи-ка, стрелок, что за зверя ты подшиб?

— А барсука, тяг. Здоровый барсучище, что твои свинья. Видал когти-то?

— Барсук, говоришь? А мне и невидонок. И верно: лапа-то у него когтистая. Ишь, вылез в оттепель, засоня! Спит он в мороз, редкую зиму вылезает. Погоди, вот — весна придет: я тебе нору его покажу. Знатная нора! Лисе ничем такой не вырыть.

Но Егорка уже не слышал. Голова его свалилась набок, глаза сами закрылись. Он спал.

Лесник взял у него из рук блюдец, плотней прикрыл сына овчиной и глянул в окно.

За окном расходилась метель. Сыпала, сыпала и кружила в воздухе белые легкие хлопья — засыпала пушанные лесные следы.

Кот

Стих. А. Сиверского?

Глаза зеленые сощуря,
Наевшись, дремлет старый кот.
— Пусть за окошком свищет буря! —
— Пусть за окошком снег идет! —

Коту тепло. Он у камина,
Поджавши лапки, мирно спит
И лишь порой, усамы дивнув,
За мной с сонливостью следит.

Я громко шелещу газетой,
Иду по пестрому ковру.
Кот снова щурится от света,
Непрочь затеять и игру...

— Ты стар и спи! Еще зачем
Тут выдумал на склоне лет! —
А он, втянув поспешно шею,
Ступил неслышно на паркет.

И медленно, расправив спину,
Со мной прошелся по ковру.
Ему окурок я подкинул
И начал он свою игру...

Устал. У жаркого камина
Уже недвижно дремлет вновь.
Тихонько кресло пододвинув,
Ему пощекотал я бровь.

Смешно моргнул он. Недовольно,
Сердито смотрит на меня,
Что улыбаюсь я невольно
И тоже щурюсь от огня.

Глаза зеленые сощуря,
Опять недвижно дремлет кот.
— Пусть за окошком свищет буря! —
— Пусть за окошком снег идет! —

А как обстоит дело с загадками?
Наверное, все отгадали — правда?
Но чтобы вы могли проверить себя,
тетя Маня вам разгадки прочтет.

По полотнояной стране, по реке-простыне львет пароход — Утиг.

А не пахарь, не столяр, не кузнец,
не плотник, а на селе первый работник? — Лошадь.

ДАВАЙТЕ ПОДУМАЕМ

1) Горит, а не жжет, висит и свет дает?

2) Маленький сторожок домик сторожит, не брешет, не лает, а в дом не пускает?

3) Рассыпался горох на семьдесят-семь дорог, ни тебе, ни мне не собрать?

На этом тетя Маня, свою беседу с вами сегодня заканчивает, желает вам здоровья и быть хорошими послушными ребятами. До свидания, до следующего номера нашей «Детской почты».

Ваша

тетя Маня

Ради освобождения нашей родины!

Обращение русского добровольца к своим землякам

Уже второй год продолжается борьба против большевизма. Под руководством Германии в ряды бойцов вступили добровольцы всех европейских стран для того, чтобы раз и навсегда покончить с большевизмом — врагом России и всего человечества. В рядах борцов, находящихся сейчас на фронте, имеются также отряды русских добровольцев. Многие бывшие красноармейцы, правильно понявшие положение своей родины, перешли на сторону немцев. Эти люди, которым руководит горячее желание помочь освободить свою страну от большевизма, сейчас борются плечом к плечу с представителями других народов.

Ниже мы публикуем обращение добровольца А. Волжанца к своим соотечественникам.

Одному из нас под г. Вязьмой, где более 500.000 красноармейцев сложили оружие, мы добровольно перешли на сторону германской армии и теперь находимся в ее рядах в качестве бойцов-добровольцев.

До сих пор не можем забыть, как нашу Родину советское правительство бросило на небывалый разгром. В то время нам объявили и сам Сталин заявил в своем выступлении по радио 3 июля 1941 года, что, якобы, на нас неожиданно и предательски напали Германия ради своих захватнических целей.

Русский народ в течение 24 лет был оторван от жизни за границей: он потерял всякое представление о том, как живут другие государства, каких успехов достигла их культура и какие произошли всюду государственные и общественные изменения. Мы могли знать лишь о том, что сообщал советской прессе центральный орган международной пропаганды — Коминтерн. Не зная истинного положения за границей, многие

люди, сохранивших преданность своей нации и называвших себя русскими, как жестоко гасправлялись с религиозными верующими людьми и, наконец, как закрепились и весь остальной трудящийся народ. Вспомним декреты о судимости за опоздание на работу и за брак на производстве. Вспомним стахановский метод выжимания последних сил, паспортизацию и связанную с ней чистку городов «учреждений от так называемых «чуждых элементов», когда насильно разлучали семьи, лишали труда и честно заработанного имущества, выбрасывали детей на улицу, и множество других подобных преступлений большевистского управления.

Неужели на эту жающую и нищую страну осмелился поднять меч культурно-воспитанный и всем обеспеченная Германия, да еще в такой ответственный момент, когда она ведет грандиозную войну с англо-американской «плутократией»? Что был за смысл Германии увеличивать число своих противников, имея с Советским Союзом договор о дружбе и ненападении?

Теперь не кривя душой, каждый из нас скажет, что большевистско-сталинская политика толкнула русский народ в эту ужасную и ненужную для него войну. В участию в которой Советский Союз так лихорадочно подготавливался в последнее время. Не секрет — с какими чрезмерными требованиями Молотов ездил в Германию в декабре 1940 года, не секрет — с какими намерениями советское правительство двинуло полки красной армии для оккупации мирно-живущих прибалтийских республик, спровоцировав наглое нападение на Польшу, Финляндию, Румынию; не секрет — от какого врага начали весной 1941 года готовить к противовоздушной обороне г.г. Москва и Ленинград. И настал момент, когда нельзя было маскировать далее политику подготовки нападения на тыл Германии: сталинская дипломатия, при ловком содействии жидовских агентов Литвинова, Майского, Лозовского, Мехлиса, Кагановича, приказала прекратить торговые сношения с Германией и совершенно открыто погнала бесчисленные эшелоны красной армии к западным границам и к берегам Черного моря.

Уже 16-го мая 1941 года, в Москве, на закрытом собрании Краснопресненского партактива, был проведен доклад по вопросу подготовки народных масс к возможной войне с Германией. Начиная с этого дня в Москве приступили к поспешному сносу деревянных заборов, сараев и прочих строений. Войну считали неизбежной. Но кто поверит сплетням о нападении Германии и ее пресловутом «вероломстве».

Гениально-деятельный Фюрер Германии Адольф Гитлер во-время учел вышеприведенные обстоятельства и 22-го июня 1941 года и выступил на защиту правового дела. Война началась.

А теперь, когда коварные жидовские планы провалились, когда ворошиловские залпы бьют не по чужой территории, а по своим городам и селам, когда народы Европы вместо ожидаемой помощи, сочувствия и классовой солидарности двинули против красной армии свои великолепно вооруженные полки, под натиском которых затрещал по всем швам «советский рай» — жидовско-большевистская дипломатия вспомнила об утраченных идеях русского патриотизма и бессовестно нагло начала ими спекулировать, надеясь оттянуть неизбежный час расплаты за свои беспримерные злодеяния.

Под лозунгом «отечественной» войны наша русская земля сделалась ареной гигантской борьбы, в процессе которой погибли и погибают миллионы людей, до основания разрушаются наши города и селения, безрассудно уничтожаются величайшие материальные ценности, накопленные веками нашими предками, осиротевшие женщины и дети брошены на произвол судьбы и напрасно льют слезы, взывая о помощи и спасении: их все равно никто не увидит и не услышит среди громоподобных раскатов военных

событий; только голод, эпидемии и разбой сталинских бандитов заглушают последние предсмертные стоны несчастных сирот.

Посмотрите внимательно, много ли в рядах действующей армии жидов-бойцов? Жиды бежали на Урал и в Сибирь, огромные ворохи бумажных денег они выбрасывали там, покупая запасы продуктов! Это вот и есть защита отечества по-жидовски.

Нет, одними обманными лозунгами большевикам не достичь желанных результатов, их карта и здесь будет бита, их царству рассия и зла приходит конец, система подкупа, доносов и рабства будет разрушена и на развалинах ее возродится и расцветет жизнь Новой Европы.

Командиры и бойцы красной армии! Пока не поздно, действуйте оружием, которое нам не доверяли в мирное время, открывайте фронт против паразитов, палачей и предателей русского народа!

В рядах европейских армий, рядом с германскими вооруженными силами, уже сражается много подразделений русских рабочих и крестьян, готовых на любые жертвы, чтобы обеспечить мир, которого можно достигнуть лишь уничтожив большевистскую систему.

«Пусть каждый и верит и знает, Блеснут из-за тучи лучи, И радостный день засияет И вложим мы в ножны мечи.

А. Волжанца



Один из многих русских добровольцев, борющихся теперь в рядах германской армии за освобождение русского народа от большевизма



Отряды конницы русских добровольцев находятся на фронте вместе с германскими солдатами и солдатами других европейских народов, чтобы с оружием в руках способствовать полной победе над большевизмом



Глубокое убеждение и вера царят в среде русских добровольцев. Эти люди, долгие годы задыхавшиеся под террором жидов-большевизма, лучше всего знают, какие испытания должны были нести народы под властью большевиков. Русские добровольцы теперь начали борьбу, — они продолжают ее до полной победы и уничтожения большевизма

СОВРЕМЕННЫЕ РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА

Русские романы в лицах

I.



Сталин (Черчилль): «Зачем ты, безумная, губишь того, кто увлекся тобой...»

Из архивов красной армии

Март 1939 года. Открылся 18-й съезд коммунистической партии. Около 2.000 делегатов съезда, прошедших чистку, дрожа от страха, продефилировали перед своим кровавым властелином Сталиным. Руководитель отдела пропаганды — Жданов, по поручению Сталина, произнес речь, в которой немного приподнял настроение оробевших делегатов. Он подчеркнул, что, де-мол, некоторые партийные чиновники довели большинство членов партии до того, что последние, спасаясь от чересчур жестких требований чистки, прислали врачебные свидетельства следующего содержания:

«Товарищ X. по причине расстроенных нервов и душевного состояния не может быть использован классовыми врагами в их враждебных целях».

Однако, как только стих смех аудитории, слово получил другой доверенный Сталина — Андреев.

Этот ценный пес Сталина — Андреев, — на голову расхрабрившихся делегатов съезда вылил целый ушат холодной воды.

«Критика, высказанная уважаемым товарищем Ждановым», — предостерегающе сказал Андреев, — «отнюдь не означает, что чистка кончилась. Как раз наоборот. Отныне ее нужно рассматривать как постоянный процесс, который будет происходить в систематической и организованной форме».

Эта постоянная чистка, основывающаяся на клевете, предательстве и зависти, этот неуловимый прилив и отлив, выбрасывающий в течение 24 часов из партии членов и превращающий их в отверженных, стала повседневным явлением в большевистском аппарате. Она производилась с той целью, чтобы создать «идеальных большевиков», рабски преданных «отцу народов» — Сталину.

При занятии одного города на востоке, в руки германской армии попали целые книги протоколов, касающихся приема в партию и исключения членов из партии, состоящих на службе в красной армии.

Перед нами материалы о приеме в партию «командира» Кузнецова, Николая Георгиевича.

Дело Кузнецова состоит из следующих документов: протокола собрания партийной организации, заявления о приеме в партию, подробной «автобиографии», пресловутой «анкеты» на 4-х страницах, 3-х или 4-х поручительств, заверенных секретарями партии и удостоверения, выданного местными советскими органами.

По почерку «командира» видно, что он полубразованный человек, плохо знаком с правописанием. Кузнецов беспрестанно проплыл между рифмами анкеты. Его родители принадлежали к деревенской бедноте и в 1924 году они вступили в колхоз. На вопрос, что сейчас изучает податель прошения, Кузнецов сообщает: «самостоятельно изучаю краткий курс ВКП(б)». Этот ответ, впрочем, характерен для всех желающих вступить в партию, из чего можно заключить, что непрерывное изучение этого талмуда, составленного Сталиным и его приспешниками, является обязанностью всех красноармейцев.

И вообще ничто не нарушает безупречности ответов, данных Кузнецовым. Иностранными языками он не владеет, зато владеет русским, — своим родным — языком и при этом «свободно», как он сам «добросовестно» сообщает. За границей К. никогда не бывал, нет у него там и родственников. В царской армии он не служил и никогда не принадлежал к оппозиции. Казалось бы, все в порядке. Остается еще преодолеть опасности, связанные с «автобиографией», в которой он должен дать сведения о своих родственниках. Из этой автобиографии мы узнаем, что у него было 3 брата, из которых первый, бывший чекист, пал в борьбе против «белобандитов», второй погиб во время гражданской войны на Украине, но третий, увы, запятнал семейную честь. В 1920 году он был приговорен революционным трибуналом к смерти и расстрелян, как бывший капитан белой милиции. Однако, ввиду того, что Кузнецов торопится добывать, что его третий брат был низким человеком, то это пятно ему прощается и политотдел дивизии принимает его в число кандидатов партии.

Насколько опасно скрывать о существовании «привинившихся» родственников, до-

казывают многие протоколы. Приведем тексты некоторых из них дословно:

«Протокол № 18. Балидин, Константин Алексеевич лишается партийного билета, так как он скрывает, что в свое время его отец занимал должность в царской полиции».

«Протокол № 289. Тебенихин, Николай Иванович, член партии с 1937 года, родился в 1915 г. и т. д. Товарищ Тебенихин при вступлении в партию скрыл социальное положение своего отца. На всех анкетах он указал, что его отец умер в 1924 году, а в действительности же находится в ссылке. С 1924 года его отец посвятил себя служению церкви, сначала в качестве диакона, а затем в качестве священника. За эту контрреволюционную деятельность он был сослан на 6 лет».

Следующий протокол доказывает, что не только родственные связи, но и дружеские отношения с «чуждым элементом» влекут за собой исключение из партии.

«Протокол № 288. Бывший член партии Вовкув, Александр Иванович, лишается партийного билета, потому что поддерживал сношения с чуждыми элементами и этим доказал свою политическую близорукость. Вовкув познакомился с девушкой, принадлежавшей к классу чуждым элементом (дочь торговца), влюбился в нее и стал посещать ее и, не менее чуждым советскому строю, ее друзей».

По сравнению с суровостью этих наказаний, вызывает изумление снисходительность резолюции следующего протокола. В протоколе сообщается, что товарищ Калинин, Василий Григорьевич привлекается партией к ответственности за незаконную продажу семян на сумму 40.000 руб. и за присвоение этих денег. Ввиду того, что он всегда проявлял большое рвение в вопросах большевистской пропаганды, он, за совершенное им уголовное преступление, получает выговор!

Все эти примеры свидетельствуют о том, что слова Андреева не были пустой угрозой. Непрерывная чистка партии продолжалась с большим рвением. Однако, тот, кто совершал «только» кражи и тому подобные преступления, признавался достойным оставаться в большевистской партии.